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ПРОВІДНА ТЕМА ДНЯ

Та‚ що з косою
Петро Часто

Що можна сказати про Юлію Тимошенко 
передусім? Маючи при цьому на увазі‚ що одні 
її палко і вірно‚ крізь роки й обставини‚ всупе-
реч знеславлюванню і шельмуванню‚ люблять‚ 
а інші так само палко і так само здавна нена-
видять. А можна‚ не боячись помилитися‚ ска-
зати одне: вона – непересічна‚ рідкісна осо-
бистість. Навіть якщо врахувати‚ що Україна 
у своїй історії‚ ще від докозацьких часів‚ мала 
низку знаменитих жінок‚ розумних‚ сильних 
волею‚ цілеспрямованих‚ відданих якійсь вели-
кій меті чи ідеї‚ то й у цьому яскравому ряді 
провідниця „Батьківщини“ залишиться поміт-
ною‚ значною‚ хоч усе ще не до кінця розгада-
ною.

Її зоряна година припала на Помаранче-
ву революцію‚ над тодішнім Майданом „Юля! 
Юля!“ звучало найчастіше і‚ може‚ відтоді 
українська політична верхівка‚ що складала-
ся переважно вже зі слабого‚ ласого на гро-
ші і розкоші‚ морально виродженого чолові-
цтва‚ стала тяжко заздрити цій молодій‚ гарній 
жінці з косою-німбом довкола чола. Заздрити 
і ненавидіти – до тієї міри‚ що багатьом заго-
нистим владолюбцям хотілося якимсь чином 
раз і назавжди прибрати її з дороги. 

Невдовзі після того помаранчевого Майдану 
відомий київський літератор і сценарист Юрій 
Рогоза написав і видав книжку-версію „Вбити 
Юлю“ – з вплетеними у сюжет чільними на той 
час діячами з президентського оточення‚ про-
фесійним вбивцею Рамзаєм і схемою розпра-
ви над українською прем’єркою. Текст‚ попри 
змінені прізвища‚ вражає обізнаністю автора з 
реальним життям політичної верхівки. 

Це був вересень 2005 року. Минуло тільки 
сім місяців діяльности нового уряду. Й раптом 
тодішній Державний секретар Олександер Зін-
ченко скликає сенсаційну прес-конференцію 
й заявляє на ній: „Секретар національної Ради 
безпеки і оборони Порошенко‚ Перший поміч-
ник Президента Ющенка Третяков‚ кілька 
їхніх партнерів‚ як от Мартиненко‚ цинічно і 
системно реалізують свій сценарій викорис-
тання влади у власних цілях…“.

Скандал‚ з якого почалося розчаруван-
ня в помаранчевій владі‚ закінчився тим‚ що 
Президент Віктор Ющенко за одним махом 
звільнив з посад і Секретаря Національної 
ради безпеки і оборони Петра Порошенка‚ і 
Прем’єр-міністра Ю. Тимошенко‚ і також О. 
Зінченка‚ чесного викривача першої в порево-
люційній Україні корупційної схеми.

Психологічне реконстрування того момен-
ту з-під руки Ю. Рогози: „…Юлі на якусь мить 
здалося‚ що вона померла‚ її немає‚ і те‚ що від-
бувається‚ – всього лише передсмертне марен-
ня…

А насправді в ту мить померла не вона‚ а її 
віра в людину‚ яку нація‚ що підвелася з колін 
– і вона‚ Юля‚ разом з усіма – вважала народ-
ним президентом.

(Закінчення на стор. 14)
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Порошенко відвідав українську громаду
Левко Хмельковський

САВТ-БАВНД-БРУК‚ Ню-Джерзі. – Сотні аме-
риканських українців, не зважаючи на сніго-
вію, прийшли 20 лютого на зустріч з Президен-
том України Петром Порошенком в Савт-Бавнд-
Бруку, Ню-Джерзі. 

Гостя зустрічала перед храмом-пам’ятником св. 
Андрія Первозваного учениця Школи україноз-
навства Анна Гакало з квітами, а також Митро-
полит Української Православної Церкви США й 
усієї діяспори Антоній, Архиєпископ УПЦ США 

Під час Літії в храмі св. Андрія Первозваного. (Фото: Левко Хмельковський)

(Закінчення на стор. 10)

125-літній ювілей УНСоюзу відзначено 
церемонією в міському ратуші Шамокіну

Рома Гадзевич

ШАМОКІН, Пенсильванія. — Делеґація 
провідників Українського Народного Союзу 
(УНСоюзу) поїхала 22 лютого до Шамокіну, 
міста де ця братська забезпечнева установа 

була заснована 22 лютого 1894 року. У місько-
му ратуші Шамокіну, який теж був збудований 
1894 року, посадник міста й Міська Рада пред-
ставили проклямацію, яка вшановує УНСоюз в 

(Закінчення на стор. 9)

В міському ратуші Шамокіну (зліва): Головний Операційний Директор/Головний Секретар Юрій 
Симчик, Контролер Люба Вальчук і Радна Ірена Яросевич від УНСоюзу, міські радні Ден МекҐро й Скат 
Ровтон, міський адміністратор Роберт Слейбі, міський голова Джан Бравн, Президент/Головний 
Виконавчий Директор УНСоюзу Стефан Качарай з дружиною Святославою, о. Микола Іванов і дяк 
Давид Калета з української католицької церкви Преображення Господнього. (Фото: Рома Гадзевич)
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 ■ Визначено лавреатів премії Шевченка

КИЇВ. – Комітет з Національної премії ім. Тараса 
Шевченка 19 лютого назвав цьогорічних лав-
реатів. У номінації „Література, публіцистика, 
журналістика“ перемогу здобули Богдан Го-
ринь та Оксана Забужко. У номінації „Музичне 
мистецтво“ відзначений Володимир Шейко. 
Переможцем у категорії „Візуальне мистецтво“ 
став Василь Чебаник. Найкращим у номінації 
„Кіномистецтво“ став Роман Бондарчук, у кате-
горії „Театральне мистецтво“ – Ростислав Дер-
жипільський. Нагороду вручатимуть, за тради-
цією, на початку березня. (Радіо Свобода)

 ■ Необхідно захистити пам’ятки Криму

КИЇВ. – 21 лютого у приміщенні Міністерства 
закордонних справ України відбулося ХХІV за-
сідання Національної комісії України у справах 
ЮНЕСКО. Члени комісії обговорили її роботу у 
2018 році, окреслили ключові пріоритети ро-
боти у 2019 році, надали патронат низці захо-
дів, проведення яких запляновано у поточно-
му році. Під час засідання наголошувалось на 
важливості збереження культурних цінностей 
України у тимчасово окупованому Росією Кри-
му на порядку денному міжнародних органі-
зацій, у першу чергу ЮНЕСКО, застосування 
міжнародних механізмів захисту культурних 
цінностей, що опинились під загрозою руй-
нування або знищення у наслідок дій окупа-
ційної влади. Особлива увага була приділена 
збереженню Ханського палацу в Бахчисараї, 
який опинився під загрозою втрати своєї куль-
турної та історичної автентичности в наслідок 
варварських „реставраційних робіт“ окупантів. 
(Міністерство закордонних справ України) 

 ■ Генералові оголошено підозру у зраді

КИЇВ. – Військова прокуратура 25 лютого по-
відомила про підозру у державній зраді ко-
лишньому керівникові Генерального штабу 
Збройних сил України у 2012-2014 роках, гене-
рал-полковникові Володимирові Замані. Всу-
переч прямій нормі закону про граничну чи-
сельність Збройних сил, В. Замана здійснив дії 
для зменшення майже на 5,000 боєздатних вій-
ськовослужбовців. Були розформовані зеніт-
но-ракетні дивізіони, 588 одиниць військового 
майна, переважно складових зенітно-ракетних 
комплексів, скорочених військових частин, 
підлягали розбиранню і утилізації‚ що позба-
вило протиповітряної оборони всю державу.  
В. Замана, всупереч Конституції, розпорядив-
ся розформувати військові частини бойового 
оперативного забезпечення, частини розвід-
ки, радіоелектронної боротьби, зв’язку. У 2013 
році за директивами В. Замани було скороче-
но 3‚205 працівників військових комісаріятів, 
розформовано понад 70 військових частин і 
з’єднань переважно бойового і оперативного 
забезпечення, навчальних центрів і терито-
ріяльних центрів комплектування у випадку 
особливого стану або початку бойових дій чи 
мобілізації. („Укрінформ“)

 ■ Аласанія подав позов до суду 

КИЇВ. – 25 лютого голова правління Націо-
нальної суспільної телерадіокомпанії України 
(НСТУ) Зураб Аласанія подав позов щодо ска-
сування рішень наглядової ради НСТУ та її по-
садових осіб про дострокове припинення його 
трудового контракту. З. Аласанія вважає рі-
шення наглядової ради незаконними та звер-
тається до суду з метою захисту своїх трудових 
прав. 31 січня наглядова рада НСТУ прийняла 
рішення про дострокове припинення контр-
акту з З. Аласанією. При цьому було запропо-
новано, що тимчасово виконуючим обов’язки 
голови правління НСТУ має стати член прав-
ління Микола Чернотицький. З. Аласанія керу-
вав Національною телекомпанією з 2014 року 
до листопада 2016 року. У 2017 році наглядова 
рада НСТУ за результатами відкритого конкур-
су обрала його головою правління Суспільного 
мовлення. Він мав працювати на посаді чотири 
роки. („Укрінформ“)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ
ПОЛІТИЧНЕ ЛИЦЕМІРСТВО

На словах Меркель підтримує Україну… 
Михайло Гончар

Німецький журналіст Борис Райтшустер 
кілька днів тому написав влучний текст про 
Анґелу Меркель і сучасну німецьку політику:

„Багато хто в Німеччині (хто зі схваленням, 
хто з осудом) все ще вважають, що Меркель 
виступає проти Путіна і за Україну. Однак‚ її 
дії свідчать про інше. У 2008 році саме Меркель 
рішуче забльокувала процес вступу України в 
НАТО. Вона грала вирішальну ролю у рішен-
ні не постачати зброю в Україну після втор-
гнення російських військ. Европейські санк-
ції ніколи не були для Путіна досить болючими, 
щоб змусити його змінити свою політику. Мін-
ськими угодами Меркель фактично закріпила 
позиції Росії в Україні. Після військового напа-
ду на українські кораблі в Керченській про-
тоці наприкінці минулого року щодо Росії не 
було ухвалено жодного заходу. І ось тепер саме 
Меркель готова встромити економічний ніж у 
спину України путінським „Північним пото-
ком-2“. Вона любить, коли її називають вели-
ким об’єднувачем Европи, але насправді Мер-
кель наполегливо намагається цю саму Европу 
розколоти“.

Б. Райтшустер написав це 14 лютого, а вже 
16 лютого „Frau Ribbentrop“ на Мюнхенській 
безпековій конференції практично запросила 
Кремль до дальших путінських війн в Европі. 
У відстоюванні „Північного потоку-2“ вона вже 
перевершила свого попередника Ґергарда Шро-
дера, коли той проштовхував перший потік.

Забувати пруського філософа-дипломата 
Олександра Гумбольдта, холодну війну, звичай-
но, не варто, що й зробила А. Меркель у своє-
му виступі. Але не згадати жодним словом про 
російську аґресію (точніше, називати її „пору-
шенням міжнародного права“, „кризою на схо-
ді України“), про українських бранців Крем-
ля, про полонених на Донбасі, про українських 
моряків (і це тоді, коли поруч з місцем прове-
дення конференції проводилась акція-нагаду-
вання!), про жертв варварських бомбардувань 
російською авіяцією сирійських міст, зокрема 
Алеппо, про понад 10 тис. загиблих внаслідок 
російської аґресії українців, про жертв паса-
жирського літака „МН17“, про Солсбері – це 
свідчить про цілковиту лицемірність німецько-
го провідника, її байдужість до Східньої Евро-
пи, її нестримне запобігання перед Володими-
ром Путіном. Чого варті тиради про російський 
газ і пустослів'я про те, що він потрібен Німеч-
чині у великій кількості!

Окремі висновки, які можна зробити після 
виступу А. Меркель в Мюнхені:

1. Вісь Москва-Берлін зформована й вона ще 
більш зміцниться‚ коли запрацює „Північний 

потік-2“. Не повинна вводити в оману фраза А. 
Меркель про те, що Росія веде гібридну війну. У 
неї хибне уявлення про те, що це таке гібридне 
війна „a la Russe“.

2. А. Меркель дезінформована своїм оточен-
ням щодо газової політики Росії й має дефор-
моване уявлення про газові реалії Европи. 
(Чого варта її відповідь‚ нібито „Північний 
потік-1“ не вплинув на Україну – на запитан-
ня народного депутата Світлани Заліщук. А. 
Меркель неправомірно порівняла імпорт газу 
в Західню Німеччину в малих обсягах у 1970-
их роках з нинішніми обсягами, які на порядок 
вище‚ і саме така майже півстолітня еволюція 
газової експансії Росії й викликала залежність.)

3. Улещуючи слух американців про готов-
ність брати скраплений природний газ зі США, 
А. Меркель намагається обманути Вашінґтон, 
бо цей газ німці будуть брати так само з Росії.

4. А. Меркель боїться американських мит 
проти німецької автомобільної промисловости 
бо збитки від цього можуть перевершити очіку-
вані вигоди від російського газу.

5. На словах А. Меркель підтримує Україну, а 
на ділі – путінський режим.

І насамкінець. Німеччина не тільки грішми 
допомагає В. Путінові вести війни через заку-
півлі газу, нафти, вугілля. Неабияке сприяння 
має місце у виробництві сучасної техніки для 
російських збройних сил. Так, наприклад, суд-
нобудівний завод „Пелла“ в Ленобласті, який 
виконує замовлення для Військово-морської 
фльоти Росії‚ отримав у власність спеціялізова-
ну корабельню „Sietas“ в Гамбурзі ще у 2014 (!) 
році. Таким чином, німецькі виробничі потуж-
ності задіяні у ланцюжку виконання замовлень 
від московської воєнної машини. Ця російська 
компанія, до того ж, будує ракетні корвети на 
захоплених в України суднобудівних потужнос-
тях у Феодосії, в окупованому Криму. Німець-
ке підприємство „Sietas“ з 2016 року стало вико-
нувати завдання від російського Міністерства 
оборони щодо створення новітніх кораблів і 
для обслуговування підводних човнів. Нові 
кораблі‚ котрі будуть будуватися у Німеччині, 
призначені для забезпечення арктичної експан-
сії Росії.

„Пелла“ не значиться в жодних санкційних 
списках! Подібні речі, якщо їх не припиняти, 
лише породжують відчуття безкарности та все-
дозволености.

Й тому, потрібно те, що я вже не раз писав: 
Росію не вдасться стримувати, якщо не вибити 
її німецьку підпорку.

„Газета по-українськи“

Михайло Гончар – експерт з енерґетичних 
проблем‚ Київ.

ВИКЛИК ПЕРЕД ЗАХОДОМ

Врятувати НАТО
Едвард Лукас

Десять місяців, щоб урятувати Альянс? Зву-
чить надто драматично, але на наступній зустрі-
чі глав держав та урядів НАТО, що відбудеть-
ся в грудні в Лондоні, справді вирішуватиметь-
ся екзистенційне питання: як виправити давні 
проблеми організації?

Очевидно, найкращою новиною є вступ 
Північної Македонії до Північноатлантично-
го бльоку – після того, як вирішилася ганебно 
затягнена суперечка з Грецією. Ішлося про назву 
колишньої юґославської республіки. Ця рідкіс-
на для Західніх Балкан добра новина — ляпас 
Кремлеві, що намагається розпалювати екстре-
мізм і сіяти розбрат у вразливому реґіо ні. 

Щоправда, успіх на цьому фронті контрас-
тує з провалами на другому: в Україні та Гру-
зії — двох кандидатах, які значно більше заслу-
жили на членство. Заморозивши на невизначе-
ний термін їхні документи на вступ, НАТО при-
йняло вето росіян на подальше розширення. До 
грудня організація мусить розібратися з цим 
питанням.

Ще одна добра новина: Альянс повернувся до 

своєї головної місії, тобто територіяльної обо-
рони. Завдяки рішенням, ухваленим на саміті 
2016 року, НАТО має міжнародні сили прикрит-
тя в Естонії, Латвії, Литві та Польщі, а також 
цілеспрямовано збільшує присутність у Чорно-
му морі. Тішитися маємо з чого: реальні війська, 
реальні пляни та реальні навчання в країнах, 
найвразливіших до зазіхань Росії. Тож війна 
тепер менш імовірна, ніж раніше.

Проте‚ в стратегічній концепції НАТО ще 
багато прогалин. По-перше, криза системи 
ухвалення рішень. Чи уповноважений амери-
канський генерал Кертіс Скапаротті, голов-
нокомандувач об’єднаними збройними сила-
ми НАТО в Европі, який до того ж командує і 
Збройними силами США в цьому самому реґі-
оні, на власний розсуд переміщуватиме вій-
ська на передову лінію? Чи він мусить чекати на 
рішення Альянсу, яке ухвалюється повільно, і 
ризикувати політичними перешкодами, що вла-
штовані країнами, де вплив Кремля пустив гли-
боке коріння?

Питання також у тому, що робити, коли тре-

(Закінчення на стор. 12)
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 ■ Опитано виборців щодо кандидатів

КИЇВ. – Якби вибори Президента України від-
бувалися в середині лютого, до другого туру 
вийшли б Володимир Зеленський та Петро По-
рошенко. На третьому місці – Юлія Тимошенко. 
Про це йдеться у результатах соціологічного 
опитування, проведеного Київським міжна-
родним інститутом соціології (КМІС). Зокрема, 
серед усіх респондентів віком від 18 років 14.1 
відс. проголосували б за В. Зеленського, 9.6 
відс. – за П. Порошенка, 7.4 відс. – за Ю. Тим-
ошенко. Всеукраїнське опитування громад-
ської думки КМІС проводив з 8 по 20 лютого. 
Методом особистого інтерв’ю опитано 2‚042 
респондентів, що мешкають у 110 населених 
пунктах усіх реґіонів України (крім Криму). У 
Луганській і Донецькій областях опитування 
проводилося тільки на території, що контр-
олюється українською владою. („Укрінформ“)

 ■ Корабель США прибув до Одеси

ОДЕСА. – 25 лютого до Одеського морського 
порту зайшов ракетний есмінець США „Donald 
Cook“, який 19 лютого увійшов у Чорне море 
для проведення спільних навчань з Україною 
та іншими союзниками. Раніше командуван-
ня 6-ої Фльоти США повідомило, що ракетний 
есмінець розпочав 19 лютого прохід через 
протоку Дарданели до Чорного моря для про-
ведення операцій із ґарантування морської 
безпеки та зміцнення реґіональної морської 
стабільности, підвищення боєготовности та 
військово-морського потенціялу спільно з 
союзниками по НАТО і партнерами в реґіо-
ні. Цього року буде активізовано військово-
морську присутність НАТО в Чорному морі. 
(„Укрінформ“)

 ■ Порошенко хоче до Европарляменту

ПЕРЕЯСЛАВ-ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ‚ Київська об-
ласть. – Президент Петро Порошенко заявив, 
що мріє стати депутатом Европейського парля-
менту після того, як піде з посади президента. 
Про це він сказав 25 лютого на молодіжному 
форумі в Переяслав-Хмельницькому. Про свою 
мрію стати депутатом Европарляменту він за-
являв ще в травні 2014 року, коли був тільки 
кандидатом в президенти. („Українська правда“)

 ■ Філарет закликав не йти в Софію Київську

КИЇВ. – Колишній предстоятель Української Пра-
вославної Церкви Київського Патріярхату Філа-
рет звернувся до глави Української Греко-Като-
лицької Церкви (УГКЦ) Святослава з закликом 
не проводити запляновану на 7 квітня Літургію в 
Софійському соборі у Києві. Він пояснив, що „це 
незвичайне явище, бо УГКЦ ніколи не звершу-
вала літургію в центрі українського православ’я 
і це може викликати спротив з боку православ-
них українців. 25 лютого УГКЦ заявила, що на-
разі остаточно не вирішила, чи проводити бого-
служіння в Софійському соборі в Києві 7 квітня 
цього року. З метою обговорення невирішених 
питань плянується проведення зустрічі пред-
стоятелів обох Церков і поки очільники Церков 
не обговорять спірні питання, офіційні комента-
рі не надаватимуться. („Українська правда“)

 ■ Хто поїде на Евробачення-2019?

КИЇВ. – У фіналі українського національного 
відбору на Евробачення-2019 перемогла спі-
вачка Maruv з піснею „Siren Song“, показ якої 
називали дуже відвертим, а її критикували 
через гастролі в Росії. Справжнє ім’я Maruv 
– Анна Корсун, вона народилася у 1992 році 
на Дніпропетровщині. Попри її перемогу у 
відборі Національна суспільна телерадіо-
компанія (НСТУ) заявила, що контракт, який 
давав Maruv право представляти Україну на 
Евробаченні, не підписано‚ бо співачка  про-
довжує виступати в Росії. 25 лютого Maruv 
заявила‚ що проблеми в цьому не бачить, бо 
своєю музикою „несе мир і хоче об’єднувати 
народи“.  Хто представлятиме Україну на Ев-
робаченні і чи представлятиме взагалі – до 
цього часу невідомо. В НСТУ заявили, що на 
прийняття рішення в них є час до початку бе-
резня. (ВВС)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 

ПОВЕРНЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПАМ’ЯТІ

Навіщо нам потрібна декомунізація?
Олександер Ратушняк

У суспільній свідомості, тобто у головах людей, 
відбувається малопомітний, але вкрай важливий 
процес переорієнтації цінностей. Повільно, але 
наполегливо ми долаємо комплекс радянського 
минулого, що має таке непривабливе визначення 
як „совок“. 

„Совок“ – це сукупність ментальних рис зде-
націоналізованої особистости, для якої є харак-
терними патерналізм і безвідповідальність. Тобто 
людина вважає, що від неї нічого не залежить, що 
хтось має за неї вирішити усі її проблеми, у тому 
числі й побутові.

Часом доводиться чути, що перейменування 
зараз не на часі, що це, мовляв, відволікання ува-
ги від нагальніших проблем. Мовляв, давайте спо-
чатку нормальне життя налагодимо, а вже тоді й 
будемо здійснювати декомунізацію.

Такі міркування від лукавого. Зміна ідеоло-
гем якраз і відбувається у час суспільних потря-
сінь. Бо нема підстав щось міняти у період сито-
го, заможного життя, адже воно стало можли-
вим саме завдяки тій або іншій соціо-ідеологіч-
ній парадигмі, тобто суспільному ладові, прості-
ше кажучи.

Але процвітання не може настати у викривле-

ному, деформованому гуманітарно-культурному 
просторі. Бо, як сказано у Біблії, „спочатку було 
Слово“. Багатими стають лише ті суспільства, які 
ісповідують свою систему цінностей. У чужій 
парадигмі вони можуть бути лише придатками.

Для сучасної України декомунізація – це дещо 
важливіше, ніж просто позбавлення від рудимен-
тів радянського минулого у вигляді комуністич-
них топонімів чи пам’ятників вождям.

Сьогодні для нас цей процес означає деколо-
нізацію і дерусифікацію в цілому, що дорівнює 
самозбереженню нації.

Нещодавно мені довелося побувати у Єгипті. 
Відразу впадає в око, що сучасні єгиптяни до дав-
ньоєгипетської культури не мають жодного відно-
шення, окрім спільної назви.

Нинішні єгиптяни – це араби, які колись дав-
но прийшли туди з Міккеї, захопили стародавній 
Єгипет, привласнили назву, асимілювали мешкан-
ців, а тепер спекулюють на темі залишків давньоє-
гипетської культури, тиражуючи її у вигляді піра-
мід, сфінксів, фараонів тощо.

За 2,000 років у Єгипті не залишилося носіїв тієї 
стародавньої культури, пам’ятки якої так прива-
блюють сьогодні туристів з усього світу. Гірко стає 

(Закінчення на стор. 4)

Голова місії СКУ зі спостереження 
за виборами розгорнув роботу в Києві

ТОРОНТО. – Голова Міжнародної місії 
Cвітового Конґресу Українців зі спостереження за 
виборами 2019 року в Україні (Місія СКУ) Евген 
Чолій здійснив робочий візит в Київ 11-15 лютого 
з метою розгортання роботи місії в Україні.

У рамках візиту голова Місії СКУ зустрівся з 
представниками державних органів влади, насам-
перед Центральною виборчою комісією України 
та Міністерством закордонних справ, проводами 
інших міжнародних та національних спостереж-
них місій в Україні, а також з представниками гро-
мадського сектора України, зокрема у сфері медія-
моніторинґу та комунікацій.

На зустрічах йшлося про хід підготовки 
до виборів президента України 31 березня та про 
моніторинґ даного процесу з боку Місії СКУ. Е. 
Чолій зазначив, що Місія СКУ включатиме дов-
гострокових дистанційних спостерігачів для 
медія-моніторинґу та короткотермінових спосте-
рігачів, які вестимуть моніторинґ в Україні та в 
дипломатичних представництвах України у світі. 
Місія СКУ включатиме працю спостережної місії 
за виборами Українського Конґресового Коміте-

ту Америки.
11 лютого голова Місії СКУ долучився до коор-

динаційної зустрічі міжнародних спостережних 
місій в Посольстві Канади, де обговорювались 
питання змін до виборчого законодавства в Укра-
їні, розміщення довгострокових і короткотерміно-
вих спостерігачів, проведення тренінґів та публі-
кації звітів. На окремих зустрічах з проводами 
таких спостережних місій, як Бюро з демократич-
них інститутів і прав людини (БДІПЛ) Організа-
ції з безпеки та співробітництва в Eвропі (ОБСE), 
Канадська Місія – Вибори в Україні 2019 (КАНА-
ДЕМ) та Eвропейська мережа організацій зі спо-
стереження за виборами (ЕНЕМО) мова йшла 
про оперативний обмін інформацією між місіями.

Усі бажаючі долучитись до спостережен-
ня виборчого процесу в Україні чи в закордон-
ному виборчому окрузі мають заповнити від-
повідні аплікаційні форми, доступнi на  веб-
сайті СКУ, і направити їх на адресу  elections@
ukrainianworldcongress.org не пізніше як 10 берез-
ня.

СКУ

Марина Порошенко і студенти провели акцію 
на підтримку військовополонених моряків

ОДЕСА. – Дружина Президента 
України Марина Порошенко відвіда-
ла Одеську область із робочою поїзд-
кою та взяла участь у студентській 
акції на підтримку військовополоне-
них моряків, яка проходила в Одесько-
му морському порту на фреґаті „Геть-
ман Сагайдачний”. 

У ході акції українські студен-
ти звернулися до молоді всього сві-
ту із закликом: ,,Зробити все можливе 
задля звільнення 24 українських вій-
ськовополонених. Кожна дія, кожен 
крок допоможе українським бран-
цям вийти на волю”. Також україн-
ська молодь звернулася до дружи-
ни президента України з проханням 
передати листи 24 українським моря-
кам, які внаслідок збройної аґресії з 
боку Російської Федерації 25 листопа-
да 2018 року потрапили в полон. 

,,Сьогодні ми вкотре вимагаємо від Росії 
негайно звільнити всіх 24 наших військовопо-
лонених. Звільнити три захоплених українських 
військових судна. І забезпечити вільне море-
плавство в Азовському морі. А також допус-

тити до українських військовослужбовців між-
народні гуманітарні інституції, зокрема Міжна-
родний Комітет Червоного Хреста”, – сказала М. 
Порошенко.

Адміністрація Президента України

Марина Порошенко зі студентами в Одесі.
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 ■ Конґрес бльокує рішення президента

ВАШІНҐТОН. — Голосами 245 проти 182 Палата 
Представників відкинула твердження Прези-
дента Дональда Трампа, що він може отрима-
ти фонди на побудову муру на кордоні США й 
Мексико, хоч Конґрес ухвалив їх на інші цілі. Д. 
Трамп базує свій арґумент на своєму рішенні 
оголосити 15 лютого національну надзвичайну 
ситуацію. Законопроєкт, який Палата схвалили 
26 лютого, тепер іде до Сенату, де республікан-
ці мають більшість. Д. Трамп має намір наклас-
ти вето на цей законопроєкт якщо він дійде до 
нього. Щоб відхилити таке вето президента, по-
трібно було б дві третини голосів кожної палати 
Конґресу. („Reuters”)

 ■ Сендерс зібрав 4 млн. дол. за день

БИРЛІНҐТОН, Вермонт. — Сенатор Берні Сен-
дерс з Вермонту зібрав понад 4 млн. дол. 18 
лютого впродовж 12 годин після оголошення 
своєї кандидатури у президенти. Гроші були зі-
брані від майже 150 тис. жертводавців у всіх 50 
стейтах. Це є більше ніж подвійно від суми (1.5 
млн. дол.), яку зібрала сенатор Камала Геріс з 
Каліфорнії через день після проголошення сво-
єї кандидатури. Б. Сендерс є незалежним, але 
щоразу голосує разом з демократами. Дотепер 
11 демократів вже зголосили свої кандидатури. 
Хоч Б. Сендерс програв у правиборах до Гиларі 
Клінтон в 2016 році, він далі має поважний вплив 
на багатьох демократичних виборців. („The Hill”)

 ■ Яка є політична ідеологія демократів?

ПРІНСТОН, Ню-Джерзі. — Відома компанія опи-
тувань „Ґелуп” оприлюднила 19 лютого висліди 
свого опитування про політичну ідеологію Де-
мократичної партії. У 2018 році погляди демо-
кратів змінилися порівняно з попередніми ро-
ками: 17 відс. вважають себе консерватистами, 
35 відс. поміркованими, а 46 відс. лібералами. У 
2001-2006 роках лише 32 відс. ідентифікували 
себе як ліберали, а в 2007-2012 роках – 39 відс. 
(„www.gallup.com”)

 ■ Росія хоче стерти зацифровані сліди

МОСКВА. — Вища палата російського парлямен-
ту проголосувала 12 лютого за законопроєктом, 
який забороняє її воякам передавати будь-які 
інформації через інтернет, які можуть виявити‚ 
де вони находяться. Цей законопроєкт запро-
поновано в часі‚ коли журналісти досліджують 
відкриті джерела інформації, щоб простежити 
ролю Росії в таємних закордонних операціях. 
Дослідча веб-сторінка „Bellingcat” широко ко-
ристувалася інформаціями на інтернеті‚ щоб 
встановити, що саме російські війська збили 
пасажирський літак лету МН17 над Україною в 
2014 році. Аґенція новин „Ройтерс” вживала ін-
формації з інтернету‚ щоб зідентифікувати ро-
сійських вояків у східній Україні в той час‚ коли 
Москва заперечувала, що її вояки там находять-
ся. Законопроєкт мусить ще бути прийнятим 
нижньою палатою в парляменті, а тоді переда-
ний на підпис президентові. („Reuters”)

 ■ Тексас має рекордову продукцію нафти

ОСТІН, Тексас. — Нові дані‚ оприлюднені стей-
товим урядом 11 лютого‚ вказують, що Тексас 
осягнув рекордове число продкції нафти – 1.54 
млрд. бочок за 2018 рік. Попередній рекорд був 
1.28 млрд. бочок, встановлений у 1973 році. На 
другому місці в країні є стейт Північна Дакота, 
який мав 443 млн. бочок. Все це мало позитив-
ний впив на економіку: число працівників в ді-
лянці нафти й газу збільшилося минулого року 
до 352,371 осіб за останнніх вісім років, а стейт 
отримав понад 100 млрд. дол. податками та ін-
шими оплатами за нафту й газ в 2010-2018 ро-
ках. Не зважаючи на зріст продукції, вуглекислі 
викиди у США є на найнижчому рівні за остан-
ніх 20 років. Одночасно Тексас має найбільшу в 
країні продукцію вітряної енерґії, а також зрос-
таючу індустрію соняшної енерґії. За оцінками 
експертів, продукція нафти в Тексасі цього року 
перевищить Іран та Ірак, і буде третьою най-
більшою у світі після Росії та Савдійської Арабії. 
(„Forbes”)

АМЕРИКА І СВІТ                     

від того, що одна з п’яти найдавніших цивіліза-
цій на плянеті не встояла під натиском асиміляції і 
зникла, розчинилася.

Українцям пощастило більше, ніж єгиптянам – 
ми збереглися, не зникли, не розчинилися. Може, 
тому, що колонізація тривала лише 300 років, і 
Росія просто не встигла нас переплавити у своєму 
„котлі народів“?

Але ми зазнали значних збитків. У нас забра-
ли назву, підточили мову, присвоїли собі древню 
культуру Київської Руси, усі визначні пам’ятки 
писемности та навіть наших князів намагаються 
видати за своїх предків.

Щось подібне є і в Єгипті – називають фараонів 
своїми предками, але мови давньоєгипетської не 
знають, бо вона незворотньо втрачена.

Зцілення національного організму – процес 
складний і тривалий. Він передбачає широку все-
охоплюючу діяльність передусім у гуманітарній 
площині. Адже вкрай потрібно, щоб ствердили-
ся українська мова, музика, кіно, література, істо-
рія, топоніміка. Поряд з іншими особливо важ-
ливим чинником є топоніміка, адже назва мар-
кує простір, у якому протікає повсякденне жит-
тя людини.

Від частоти вживання назви перестають сприй-
матися як щось осмислене і переходять у катего-
рію так званих „загальних місць“, умовно кажу-
чи. Особливістю цих „загальних місць“ є те, що 
вони впливають на людину неусвідомлено, зміню-
ють її ментально, формують картину світу, але не 
сприймаються нею критично.

Діє цілий комплекс важелів, але у підсумку 
пересічний мешканець, що живе на вулиці Чапа-
єва, швидше зробить радянський/російський 
вибір, ніж той, хто живе, скажімо, на вулиці Пет-
люри або Шухевича.

Візьмемо, наприклад, перейменування вули-
ці Московської. Хоч тут прямо і не звучить кому-
ністична назва, але, якщо дивитися в ширшому 
контексті, то цієї назви варто позбутися у кожно-
му населеному пункті України зі зрозумілих при-
чин. Так, цей топонім вшановує столицю імперії, 
що тривалий час під різними назвами поневолю-

вала наш народ.
У Кропивницькому її змінили на Холоднояр-

ську. Чому? По-перше, вона вказує напрям, яким 
можна дістатися до знаменитого Холодного Яру 
в Чорному лісі, де ще з часів Коліївщини гурту-
валися повстанці. По-друге, ця назва пов’язана 
з нашим краєм, адже Холодноярська республіка, 
що виникла в добу визвольних змагань 1918-1921 
років, охоплювала північну частину нашої облас-
ти.

І по-третє, до єлисаветградської в’язниці тоді 
потрапив майбутній автор роману „Холодний 
Яр“ Юрій Горліс-Горський та деякі інші повстанці, 
яких доправляли у місто саме по цій вулиці.

Знаю кількох мешканців Кропивницького з цієї 
вулиці. Один з них „не помітив“ її перейменуван-
ня – для нього це й досі Московська. А нещодав-
но я дізнався, що він їздив у Москву на заробіт-
ки. І це в той час, як у тій самій Москві уже майже 
два місяці перебувають в тюрмі наші моряки. Але 
йому „гроші не пахнуть“.

Інший – вітав перейменування вулиці на 
Холодноярську, зацікавився цією темою, прочи-
тав роман Ю. Горліса-Горського, брав участь у 
вшануванні могили Чорного Ворона у селі Розу-
мівці та героїв Холодного Яру в селі Мельники. 
Зізнався, що для нього є принизливим і непри-
йнятним „батрачити“ в Москві: „Якщо я й опи-
нюсь там колись, то тільки поряд із нашими поло-
неними як ворог кремлівського режиму!“.

Ось так змінює людину її культурний простір. 
І таких прикладів можна знайти безліч. Звісно, у 
кожному конкретному випадку все залежить від 
особистости, але й особистість складається з того, 
чим вона себе наповнює і що її оточує.

До Революції Гідности і до декомунізації такого 
вибору в нас не було. Тривала тиха „єгипетська“ 
асиміляція. Сьогодні ж українці гордо розправи-
ли плечі. А суспільній процес декомунізації допо-
міг пробудженню цього незнищеного і незнищен-
ного українського гену.

„Українська правда“

Олександер Ратушняк – координатор групи 
„Політика національної пам’яті“ коаліції Громад-
ського об’єднання „Рада експертів“, Кропивниць-
кий.

(Закінчення зі стор. 3)

Навіщо нам...

ПРОБЛЕМА ДО ВИРІШЕННЯ

Безсмертний знає‚ як реінтеґрувати Донбас
„Газета по-українськи“

Кандидат у президенти Роман Безсмертний 
оприлюднив в інтернет-виданні „Цензор.нет“ свій 
плян безпечної реінтеґрації Донбасу‚ акцентую-
чи при цьому, що війна стане першим питанням, 
яке треба буде вирішувати новообраному прези-
дентові.

„Повернення Донбасу, а в перспективі і Криму, 
є моїм особистим вибором як людини і як полі-
тика. Переконаний, що парляментові нарешті має 
бути запропонований фундаментальний документ 
під назвою „Концепція реінтеґрації Донбасу, Авто-
номної Республіки Крим та відновлення контролю 
над Азовським морем“‚ – пише політик.

На його думку, вирішити проблему Донбасу 
можна тільки в кількох площинах одразу, „бо це 
війна не лише України з Росією, а реґіональний, 
континентальний та світовий конфлікт. Розра-
хунок треба робити на ініціятивну наступаль-
ну дипломатію. Не чекати, що за нас все зроблять 
інші країни. Україна має вийти на світову арену зі 
свої порядком денним, зрозумілим для всіх країн“, 
– зазначив кандидат у президенти.

Зокрема‚ за переконанням Р. Безсмертного‚ Київ 
має стати ініціятором створення Балто-Чорно-
морського військово-політичного союзу, який ста-
не захисним щитом для всієї Европи.

Крім того, потрібна нова безпекова модель у 
стосунках між Києвом і Москвою, в тому числі 
заради звільнення військовополонених.

„В історії є приклади, коли відбувалися військо-
ві дії і паралельно йшов переговорний процес між 
воюючими країнами. Тому не треба боятись почи-
нати прямий діялог з Кремлем спершу на техніч-
ному рівні уповноважених осіб, якщо керівни-
ки держав не можуть спілкуватись один з одним. 
Одразу наголошую, що пошук шляхів завершен-
ня війни дипломатичним шляхом в жодному разі 
не означає зраду інтересів України“, – підкреслив Р. 

Безсмертний.
Водночас він вважає, що не варто припиняти 

працю Нормандського формату, Тристоронньої 
контактної групи, але паралельно „треба шука-
ти нові шляхи вирішення конфлікту, наприклад, 
залучити до цього процесу США“. Р. Безсмертний 
певний, що Україна повинна не переставати дома-
гатися введення миротворчої місії на Донбас. Для 
цього слід налагоджувати діялог з мирним насе-
ленням, яке залишається жити по той бік лінії роз-
межування.

„Головним виміром безпечної реінтеґрації має 
стати людина. Має бути прийнята програма про 
відселення усіх бажаючих з території окупованого 
Донбасу і Криму. Також необхідна програма оздо-
ровлення дітей з окупованих територій тут‚ на 
мирній землі. Україна – це їхня батьківщина, втра-
та цілого покоління дуже дорого коштуватиме нам 
у майбутньому“, – каже політик.

На його думку, єдиним суб’єктом у цьому про-
цесі є територіяльні громади, їхні представники, 
обрані на загальних зборах громадян села, сели-
ща чи містечка. Закони України передбачають 
таку форму‚ як укладання угод між самоврядними 
територіяльними громадами та урядом України.

При цьому Р. Безсмертний наголосив, що „ніякі 
ОРДЛО [Окремі кордони Донецької та Луганської 
областей] не є юридичними особами і не можуть 
брати участь у цьому процесі. З тими, хто вбивав, 
катував, брав у руки зброю, допомагав окупантам‚ 
треба вести себе виключно як з кримінальними 
злочинцями відповідно до законів України”.

Кандидат у президенти зазначив, що з групою 
однодумців детально розробив глибинний плян 
безпечної реінтеґрації окупованих територій Кри-
му та Донбасу. „Правова база, починаючи від кон-
цепції, закінчуючи законопроєктами і навіть під-
законними актами, вже існує. Як новообраний 
президент я готовий одразу використати ці сер-
йозні напрацювання“, – запевнив Р. Безсмертний.
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 ■ Путін погрожує новими ракетами

МОСКВА. — Президент Росії Володимир Путін 
виголосив півторигодинну промову 20 лютого 
про стан країни. Він перестеріг Вашінґтон перед 
розгортанням нових ракет в Европі і вичислив 
ряд програм озброєння, які, за його словами, 
дадуть Росії військову перевагу над США. Він 
сказав, що Москва готова до кризи‚ подібної 
до кризи з кубинськими ракетами в 1962 році. 
У НАТО засуджено „неприйнятні ” погрози. В. 
Путін визнав, що 19 млн. росіян проживають за 
межею бідности і обіцяв їм державну підтримку. 
Державна телевізійна станція 24 лютого вичис-
лила ряд американських військових інсталяцій, 
які Москва візьме на приціл у випадку ядерного 
удару, і сказала, що ультразвукова ракета, яку 
Росія розробляє, змогла б поцілити їх за менше‚ 
ніж п’ять хвилин. Серед вичислених установ є 
Пентагон і Кемп Дейвід, місце відпочинку пре-
зидентів. Ультразвукова швидкість принаймні у 
п’ять разів перевищує швидкість звуку, яка ста-
новить 767 миль на годину. Пентагон сказав, що 
погрози В. Путіна лише допоможуть об’єднати 
НАТО. („AFP”, „Reuters”)

 ■ В Росії пом’янули Нємцова

МОСКВА. — 24 лютого тисячі демонстрантів в 
російських містах пом’янули критика Кремля і 
колишнього Віце-прем’єр міністра Бориса Нєм-
цова у четверту річницю його вбивства. Понад 
10 тис. демонстрантів зібралися в Москві не-
далеко Кремля з транспарантами й вимогами 
демократичних реформ. Опозиційний політик 
Ілля Яшін сказав аґенції „Асосіейтед Прес”‚ що 
„неможливо жити в країні‚ де завжди все за-
бороняють.” Відомий оборонець людських 
прав Лев Пономарьов сказав: „Росія практич-
но будує тоталітарний режим, з тортурами й 
вбивствами, і ніхто не розслідує ці вбивства. 
Потрібно вийти на вулиці”. Після закінчення ма-
ніфестації багато учасників перейшли на міст 
близько Кремля‚ де Б. Нємцова застрелено 27 
лютого 2015 року. В Санкт-Петербурзі демон-
стрували понад 2,000 осіб‚ подібні маніфестації 
відбулися в інших містах Росії, включно з Воро-
нежем, Ярославлем та Архангельськом. У 2017 
році московський суд засудив п’ятьох осіб на 
довгі терміни ув’язнення за вбивство Б. Нємцо-
ва, але критики уряду вважають, що правдиві 
винуватці належать до внутрішнього кола Пре-
зидента Володимира Путіна або чеченського 
проросійського провідника Рамзана Кадиро-
ва. („Radio Free Europe/Radio Liberty”)

 ■ Призначено спостерігача антисемітизму 

ВАШІНҐТОН. — Державний Департамент США 
повідомив 4 лютого, що призначено Елана Кара 
на пост спостерігача за антисемітизмом. 50-літ-
ній Е. Кар є ветераном армії США, котрий у 2003 
році служив майором в Іраку. Він був активним 
діячем Республіканської партії і перебирає по-
зицію від демократа Айри Формана, котрий за-
лишив цей пост два роки тому. Єврейські орга-
нізації привітали його призначення. У Конґресі 
представники обидвох партій також прихильно 
відгукнулися на номінацію Е. Кара, хоч демо-
крати скритикували президентську адміністра-
цію за дворічне зволікання цієї справи. („Jewish 
Telegraphic Agency”)

 ■ Два кардинали скритикували Папу

ВАТИКАН. — Два кардинали, американець Ліо 
Бирк і німець Вальтер Брандмюлер, скритику-
вали підхід Папи Франциска до клерикальної 
педофілії. У відкритому листі 20 лютого до голів 
єпископських конференцій кардинали кажуть, 
що проблемою не є „зловживання владою”, а 
гомосексуалізм, який „заперечує словами й ді-
лами божественний і природний закон”. Автори 
листа твердять, що „чума гомосексуалізму по-
ширилася в Церкві, підтримана організованими 
мережами і охоронена конспірацією мовчання”. 
Лист появився за день перед відкриттям Папою 
історичної зустрічі у Ватикані в справі охорони 
малолітніх і щоб покінчити зі скандалом, який 
десятиліттями ятрить в Католицькій Церкві. 
Обидва кардинали закликали зібраних єписко-
пів до „охорони і проголошення чесноти док-
трини Церкви”. („AFP”)

АМЕРИКА І СВІТ                     Вести, слухаючи Бога і ближніх:  
Інтерв’ю з Владикою Борисом Ґудзяком

18 лютого у Ватикані повідомили, що Папа Франциск благословив рекомендацію Синоду Єписко-
пів Української Греко-Католицької Церкви і призначив владику Бориса Ґудзяка митрополитом і архи-
єпископом Філядельфійської Архиєпархії у США. Протягом останніх шести з половиною років Влади-
ка Борис був єпархом Паризької Єпархії св. Володимира, служачи українцям греко-католикам у Фран-
ції, Бельгії, Нідерляндах, Люксембурзі та Швайцарії. Служба комунікації Українського Католицького 
Університету попросила владику поділитися своїми першими реакціями на новину про номінацію, 
підсумувати роки служіння в Західній Eвропі та розповісти про пляни та мрії щодо нового служіння. 
Інтерв’ю перевела Мар’яна Карапінка. Подаємо інтерв’ю в скороченому варіянті.

Якою була ваша реакція на новину про рішення 
Синоду і Святішого Отця, щоб призначити вас 
митрополитом Філядельфійським?

Дозвольте бути цілковито щирим. Це призна-
чення і все, що воно передбачає, спонукає до гли-
бокої призадуми та викликає велику кількість 
різноманітних почуттів. Найпершим є почуття 
вдячности, насамперед Богові.

У міру того як, сподіваюся, зростаю як люд-
ська особа, мене все більше захоплює і притягає 
глибина Таїнства нашого Бога, сущого у Трьох 
Особах. Це може прозвучати надто сміливо, але 
я бажаю бути в присутності Бога – Отця, Сина 
і Святого Духа... В осерді моєї віри є те, що Син 
зійшов до людства, що є водночас величним і 
слабким, щоб бути з нами, навіть у нашій смерті, 
щоб привести нас до Отця. Страсті і Воскресіння 
Ісуса Христа та наше відкуплення у Ньому мене 
надихає і захоплює ще більше... Супровід і уті-
шення Святого Духа дають мені надію та радість.

Глибоко відчуваю заступництво Матері Божої 
та солідарність спільноти святих, зокрема муче-
ників. Життя в Господі, який служив і страждав, 
закликає мене співстраждати і радісно служи-
ти тим, до кого я покликаний. Мене переповнює 
прагнення всеціло віддавати своє життя Богові і 
ділитися Його любов‘ю і дружбою з іншими.

Вдячний Святішому Отцеві Франциску, Бла-
женнішому Святославові та Синодові Єпископів 
за їхню довіру та благословення. Відчуваю прав-
диве умиротворення. Як християнин і свяще-
ник, приймаю Божу волю, висловлену голосом 
Церкви, чесно зізнаюся, що в цьому випадку ні 
не прагнув, ні не опирався призначенню, а при-
йняв його.

Зберігаю внутрішній спокій, незважаючи на 
те, що переповнюють сильні почуття та емо-
ції. Митрополит-емерит Стефан Сорока при-
ймав мене у Філядельфійській Архиєпархії бага-
то разів.

Саме він дав мені безцінну пораду, коли я 
починав своє душпастирську працю в Парижі: 
пріоритетом є люди і служіння, а не майно чи 
будинки. Владика Андрій Рабій, діяльний і актив-
ний апостольський адміністратор, фахово і тур-
ботливо супроводжував мене додому. Інші єпис-
копи митрополії протягом цих днів митрополії 
по-братньому підтримували мене. З нетерпінням 
очікую зустрічі з ними та з духовенством, мона-
шеством і вірними архиєпархії.

Залишатиму служіння в Паризькій єпархії з 
почуттями радости, вдячности, але також і смут-
ку: дякую за чудових священиків, монахів і мона-
хинь та мирян, якими Господь благословив мене 
у цих п’яти країнах, радію безліччю дарів, які ми 
отримали, зокрема духовною і душпастирською 
зрілістю духовенства, єдністю вірних та автен-
тичною соборністю, яку нам вдалося розвинути і 
досвідчити. …

Під час вашої інтронізації в соборі Паризької 
Богоматері 2 грудня 2012 року ви закликали духо-
венство і вірних Паризької єпархії йти разом ,,від 
слави до слави”. Яким було це паломництво? Що 
сталося протягом цих шести років?

Наше паломництво ,,від слави до слави” (2 Кор. 
3, 18) у Паризькій єпархії варто розуміти у духо-
вному вимірі, зокрема й тому, що наші матеріяль-
ні добра були надзвичайно скромними.

Правду кажучи, ми були досить бідні, якщо 
не злиденні. Єпархіальні будинки потребува-
ли ремонту, деякі взагалі закрили. Очевидно, що 
нашою ,,славою” не могли бути великі проєкти 
та ініціятиви. Жити довелося просто. І це вияви-
лося благословенням. Ми зосередилися на осно-
вному: Слово Боже, Літургія і молитва, плекан-
ня довіри, гоєння ран, заохочення мирян бра-
ти відповідальність за церковні справи. Слідую-

чи за настановами Святішого Отця, ми глибоко 
пережили Рік Божого милосердя, усвідомлюючи 
Боже милосердя щодо нас і наш обов’язок мило-
сердя до інших. Ми паломничали від слави одно-
го свята і таїнства до іншого, від однієї правдивої 
зустрічі до наступної. Ми навчилися щиро слу-
жити Літургії, молитися і співати разом, дотри-
муючися таїнственної символіки та хореографії, 
що її вимагає візантійсько-українська традиція. 
Точкою відліку стала Христова любов, на острів 
якої ми будували дружбу, солідарність та плід-
ну співпрацю. Через жертву та втрачання себе ми 
входили у пасхальне таїнство, заглиблювалися в 
життя у Христі. Ми слухали і говорили від сер-
ця до серця. Саме там перебуває Господь і там Він 
підготував місце для Його слави – у наших душах 
і серцях, у нашій свободі, у нашій гідності і здат-
ності давати життя. Ми також багато сміялися – 
разом, із себе, по-доброму одне з одного.

Паризька єпархія все таки розпочала нові про-
єкти. Чи вони продовжуватимуться і як розвива-
тимуться? 

Сьогодні я із смиренням думаю про те, чого 
ми не досягли або що ще треба зробити. Однак, 
також правда, що Господь благословив багато 
наших ініціятив. Єпархія відкрила нові парафії 
та місії.  Спочатку було їх 20, тепер – 44. Кількість 
священиків зросла більше ніж удвічі – з дев’ять 
до 23. Утворені канонічні структури та адміні-
страція. Ми реформували асоціяції, що існува-
ли досі та узгодили їхню діяльність законодавчо. 
Створені та ефективно працюють пресвітерська 
та економічна ради, шість єпархіяльних комі-
сій, центр комунікації. Донори з багатьох країн 
щедро відгукнулися на наші ініціятиви У прово-
ді єпархії важливу роль отримали миряни. Єпар-
хія придбала церкву, яку вже більше 200 років не 
використовували для молитви і започаткувала 
,,Культурний центр Анни Київської”, названий на 
честь Київської князівни, яка в XI ст. стала коро-
левою Франції. З участю майже сотні священи-
ків, мирян, зовнішніх консультантів та богосло-
вів ми розробили п’ятирічний душпастирський 
плян. Єпархіяльна команда сформулювала візію 

(Закінчення на стор. 12)

Владика Борис Ґудзяк
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Україну!

Аґрофірми відроджують села
Після розпаду СРСР змінилися форми власности на засоби вироб-

ництва.  У провідних галузях промисловости це призвело до появи 
верстви новозбагачених осіб‚ які стали олігархами‚ тобто  увійшли 
також у політичне життя країни і значно змінили його на свою 
користь.  У селі основним виробником продукції були колективні 
господарства‚  які ще від заснування стали засобом нещадної екс-
плуатації селян. Не дивно‚ що колгоспи занепали з перших років 
незалежности. Але це неґативно позначилося й на житті селян‚ які 
втратили працю і хоча б невелику платню. 

За останні роки відродженню сільського життя і аґрарного вироб-
ництва сприяють аґрофірми – сільськогосподарські підприємства, 
що виробляють продукцію і продають її під власною маркою. 
Передумовою формування аґрофірм є високий рівень розвитку 
економіки такого господарства, що забезпечує йому самостійність і 
незалежність у виборі виробничого напрямку, каналів використан-
ня продукції та доведення її до споживача. Найширшого розвитку 
набули аґрофірми з виробництва ярини, овочів, винограду, ефіро-
олійних культур, продукції птахівництва. Свою продукцію вони про-
дають безпосередньо покупцям через мережу власних крамниць 
та на ринках або з допомогою оптової торгівлі посередників, через 
спеціялізовані або універсальні біржі. Уже в 1991 році були створені 
аґрофірми на базі колгоспів у Київській, Закарпатській, Вінницькій 
областях. Тепер у державному реєстрі аґрофірм першість мають 
Полтавська‚ Вінницька і Черкаська області.   

Відомим українським виробником насіння соняшника, куку-
рудзи, пшениці, гороху і сої стала харківська аґрофірма „Сади 
України“‚ яка діє з 1989 року.  Завод з доопрацювання насіння  осна-
щений сучасним обладнанням відомої данської фірми. Співпраця 
з закордонними аґраріями стала запорукою оновлення виробни-
цтва. „Баришівська зернова компанія“ продала контрольний пакет 
акцій шведській компанії „Grain Alliance“ і нові інвестори вклали 
в розвиток близько 40 млн. дол. Аґрохолдинґ МХП став першою 
аґрарною компанією України, що вийшла на основний майданчик 
Лондонської фондової біржі і має тепер власні сучасні птахофабри-
ки у Вінниці‚ Миронівці‚ інших містах.   

Найважливішим для українського села є створення нових робо-
чих місць‚ значні інвестиції у розвиток сільської інфраструктури‚ 
допомога сільській інтеліґенції – вчителям‚ лікарям. Селяни пере-
дають в оренду аґрофірмам наділені їм частки колгоспної землі і це 
підвищує добробут сільського населення.

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або її видавця.
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Народження Товариства української 
мови ім. Тараса Шевченка

Анатолій Ковальчук

12 лютого виповнилося 30 
років з часу заснування Товари-
ства української мови ім. Тараса 
Шевченка (ТУМ). Товариство було 
утворене за одноголосним рішен-
ням понад 700 делеґатів установчої 
конференції, що прибули до Києва 
з усіх областей України. Вони нале-
жали до числа найкращих пред-
ставників усіх етнографічних, соці-
яльних, вікових і професійних 
груп народу. Гостями форуму були 
десятки відомих діячів української 
діяспори. 

Упродовж двох днів конференція 
розглянула низку важливих, акту-
альних питань‚ затвердила Ста-
тут ТУМ, обрала його керівні орга-
ни, ухвалила низку заяв і звернень. 
У тому числі звернення до Верхо-
вної Ради Української РСР з вимо-
гою невідкладно надати україн-
ській мові статус єдиної державної 
мови в Україні, юридично закрі-
пивши його в Конституції респу-
бліки. Головою ТУМ було обрано 
відомого поета і громадського дія-
ча Дмитра Павличка.

Сам факт успішного проведен-
ня установчої конференції ТУМ як 
першого в умовах комуністичної 
диктатури леґального і результа-
тивного форуму українських патрі-
отів можна оцінити єдиним сло-
вом, сповненим колосального зміс-
ту: „Звершилось!“. 

12 лютого 1989 року можна вва-
жати відправною точкою, сим-
волічним початком нестримного 
державотворчого руху вперед, до 
самостійної України. Перед укра-
їнськими патріотами проліг незві-
даний шлях до здійснення найза-
повітніших мрій, хоча ніхто тоді 
не здогадувався, наскільки крутим, 
тернистим і тривалим він буде. 
Ухвалені конференцією рішен-
ня мали революційний характер. 
Вони засвідчили‚ що українство, 
переживши часи окупаційної мос-
ковської ночі‚чорної і жахливої, 
не зламалося, не згинуло, почало 
швидко відроджуватися. 

Потужним і радикальним був 
виступ відомого письменника Оле-
ся Гончара. Він говорив, називаючи 
цифри і факти, про огидне зросій-
щення українських дітей і молоді в 
навчально-виховних закладах, про 
перекручування історії і паплю-
ження національних героїв. 

На моє запрошення на конфе-
ренцію приїхали двоє вчителів-
патріотів з Нового Села Хмель-
ницької области – Іполит Брику-

лець та Арсен Главацький. Вони 
не були делеґатами, тому виникла 
проблема щодо їхньої присутнос-
ти в залі засідань. Перед входом до 
київського Будинку кіно, де мала 
розпочатися конференція, зібрало-
ся дуже багато людей, які не були 
її делеґатами, але прагнули долучи-
тися до великої справи. Проте охо-
рона їх не впускала.

Мої друзі показали великий 
учнівський зошит з понад 300 під-
писами жителів Нового Села з 
вимогою до Верховної Ради надати 
українській мові статус державної. 
Справжність підписів своїм під-
писом і печаткою засвідчив голо-
ва сільської ради. У мене був єди-
ний спосіб допомогти подвижни-
кам рідної мови – показати зошит 
Д. Павличкові, голові оргкомітету з 
проведення форуму. Відомий поет 
гідно оцінив унікальний вчинок 
учителів. Він вийшов до них, щиро 
подякував за ініціятиву, за непро-
сту працю, по-дружньому обійняв 
і провів до залі засідань. А згодом 
у виступі розповів делеґатам про 
патріотичний вчинок І. Брикуль-
ця та А. Главацького і закликав усіх 
брати з них приклад.

Після завершення роботи конфе-
ренції частина делеґатів, переваж-
но киян, зібралися біля пам’ятника 
Т. Шевченкові. Всі разом співали 
„Заповіт“, „Червону калину“, охо-
чі деклямували Тарасові поезії. 
Нині знана артистка, а тоді ще хар-
ківська студентка Марія Бурма-
ка виконала кілька патріотичних 
пісень. Біля нас „крутилося“ чима-
ло нишпорок. Щоб показати, що 
ми їх не боїмося, заспівали заборо-
нену владою пісню „Ще не вмерла 
Україна ні слава, ні воля“. 

Згодом група делеґатів зібрали-
ся в одній з кімнат аспірантсько-
го гуртожитку, де ми ділилися вра-
женнями від форуму. Серед нас 
була унікальна людина – Христя 
Фріленд‚ тоді маловідома моло-
да канадська журналістка, яка 
вільно розмовляла українською 
мовою, а нині міністер закордон-
них справ Канади. На тому вечо-
рі знаний кобзар, журналіст і поет 
Микола Литвин проникливо вико-
нав кілька козацьких дум, зокрема 
думу про гетьмана Івана Мазепу, і 
народних пісень. 

Анатолій Ковальчук – делеґат 
установчої конференції Товариства 
української мови ім. Тараса Шевчен-
ка від українознавчого клюбу „Спад-
щина“ при Київському будинку вче-
них.
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Цей світ − заквітчана хустина
Надсилаю кілька власних поезій 

у сподіванні, що вони припадуть 
до душі читачам „Свободи“.

Заздалегідь вдячна‚ 

Надія Гаврилюк‚ Київ
 
У цьому морі світовому
Уламки часу на поверхні: 
У колі лямпи світловому −
Світлини збляклі та пошерхлі.
Час забирає кольори
І додає дорозі ритвин, 
І не купитись колоритним
Буянням давньої весни.
Та в збляклих посмішках отих − 

Ти сам і рідні серцю люди,
І день, що завжди вічним буде,
Як юні душі дорогих. 

*  *  *

Цей світ − заквітчана хустина
І не лякає фальш у спину,
І наклеп не страшить у вічі,
Вони ж не вічні, ні. Не вічні. 
І не фатальність, а фата −
Обрамлення обличчю й лику,
Цей світ − небесна доброта,
Що в серці множиться без ліку.
Не Фауст ти. Ти − Фаустина. 
Весь світ − заквітчана хустина. 

Зеленський для України 
може стати трагічним 

За найновішими підрахунками 
„слуга народу” Володимир Зелен-
ський стоїть чи не на першому 
місці у президентських перего-
нах України. Можна наводити різ-
ні причини‚ чому сталося це сміш-
не чи небезпечне явище. Можна 
арґументувати, що В. Зеленський 
комік, актор і шовмен, котрий не 
має найменшого досвіду у політи-
ці, у політичній адміністрації, між-
народних відносинах, економічних 
питаннях тощо. Можна наводити 
також деякі його більш промовисті 
виступи російською мовою, до речі 
якою він досі переважно користу-
ється на 28-му році незалежности, 
де він просто насміхається з Укра-
їни. Його гумор, суб’єктом якого 
часто є і трагічні сторінки Украї-
ни, зовсім не личить президенто-
ві України. Можна приписати це 
характерному йому „чорному” від-
чуттю гумору. Одначе варто тіль-
ки заглянути у його програму, щоб 
зорієнтуватися, що Президент В. 
Зеленський для України був би 
катастрофою.

Дзвінкі гасла часто приголомшу-
ють виборців‚ бо кандидат гово-
рить те, що виборці бажають чути. 
Аналіза зовсім відсутня, а тому що 
життя тяжке – людям дуже хочеть-
ся вірити.  Виборцям  в голову не 
приходить, що це все гра, яка закін-
читься трагічно‚ бо у цій грі будуть 
жертвами живі люди. Мабуть,  сам 
В. Зеленський не свідомий‚ який 
тяжкий гріх у тому, що він обдурює 
народ не маючи фактично конкрет-
ного пляну, а може і доброї волі. 

Програма кандидата В. Зелен-
ського надзвичайно примітив-
на. Вона просто представляє все 
у рожевих окулярах, немов у раю, 
без найменшого альґоритму як цю 
нову реальність здійснювати. Ось 
деякі пропозиції з цієї програми:

„Мій перший законопроєкт „Про 
народовладдя“. У ньому ми разом 
закріпимо механізм, за яким тіль-
ки народ України буде формувати 
основні завдання для влади через 
референдуми та інші форми прямої 
демократії. У сучасній Україні це 
повинно відбуватися із максималь-
ним використанням новітніх тех-
нологій”.

„Моя мета – побудувати державу, 
яка надає своїм громадянам якіс-
ний сервіс. Менше Держави в жит-
ті, більше Людини в житті Держа-
ви!”.

„Ми повинні вибороти мир для 
України. Перед ґарантами Буда-
пештського меморандуму й партне-
рами з ЕС ми ставитимемо питан-
ня підтримки України в прагненні 
завершити війну”.

„Час повернути довіру до право-
охоронних органів, яку ми плекали 
на початку реформи. СБУ не буде 
займатися економічними злочина-
ми”.

„Я, як президент, буду ґарантом 
кожному великому інвестору, який 
прийде в Україну. Україна пови-
нна перейти на забезпечення сво-
їх потреб коштом власних енерґе-
тичних ресурсів, ставши згодом 
їхнім експортером на европейський 
ринок”.

„Не боротьба з корупцією, а 
перемога над нею. Моя ціль – повна 
відкритість діяльности влади, авто-
матизація публічних процесів 
онлайн, зведення всього функціо-

налу держави до розмірів смартфо-
ну”.

„Найважливіший крок в охоро-
ні здоров’я – перехід до страхової 
медицини. Пацієнт буде сам визна-
чати програму страхування, обира-
ти заклад, лікаря, спосіб лікування”.

„Держава забезпечить усіх меш-
канців доступом до швидкого 
інтернету. Ми сприятимемо розви-
тку цифрової грамотности населен-
ня незалежно від віку”.

„Одразу хочу запевнити – іду на 
один термін, щоб змінити систему 
заради майбутнього”.

Нічого поганого‚ здається. Тіль-
ки проблема: нічого нового, кон-
кретного чи можливого. Консти-
туція України говорить в пер-
шу чергу про виявлення суверен-
ної волі народу тобто про його 
владу. І як це досі спрацювало? 
Покликання на сучасну техноло-
гію має на увазі скерувати увагу 
на молодь, яка дійсно може пові-
рити, що‚ керуючи сучасною тех-
нологією‚ вона може посісти наро-
довладдя.  У Будапештському 
меморандумі немає слова „ґаран-
ти” чи ґарантія”, є „зобов’язання” 
кожної  с тор они.  Відомо‚  як 
Росія ставиться до міжнародних 
зобов’язань. Кожна сторона від-
повідає за свої зобов’язання‚ але 
жодна не ґарантує зобов’язання 
інших.  Тобто Будапештський 
меморандум не буде основою 
закінчення війни. 

Якщо держава має надати якісні 
послуги‚ то як тоді менше тої дер-
жави? Коли буде менше держави‚ 
буде ще менше послуг.  Як СБУ –  
основна інституція правопорядку 
– не займатиметься економічни-
ми злочинами‚ то хто тоді?  Історія 
досі показала, що безправ’я поро-
джує злочини.  

Як пацієнт буде визначати про-
граму страхування і обирати 
заклад, лікаря і спосіб лікування‚ 
коли пересічний пацієнт не спосіб-
ний це робити, а інфраструктура 
України покищо на це не дозволяє? 
Як смартфоном перебороти коруп-
цію без боротьби з нею у всіх гіл-
ках влади і суспільства? Як держа-
ва, до речі пропонована „чим мен-
ше”, забезпечить інтернет для усіх 
і всі стануть цифрово грамотні без 
відповідної розбудови інфраструк-
тури і навчання та навіть тоді, в 
жодній країні світу літні особи не є 
такими заможними? 

Як Україна стане не тільки енер-
ґетично незалежна, але навіть здат-
на продавати енерґетику Европі‚ 
коли в Україні немає таких при-
родних багатств, а розвиток онов-
леної енерґії вимагає інвестицій? 
І врешті, як може бути ґарантом 
інвесторам президент держави, що 
зобов’язується відступити після 
одного терміну ?  

Кандидатура і програма В. Зелен-
ського – це просто його гра як 
актора і коміка у кандидата на пре-
зидента. Його гасла дзвінкі і милоз-
вучні, але без змісту. Україні одначе 
потрібно президента – чесного гос-
подаря. Україні потрібні не дзвін-
кі гасла, а зміст. У своїй популістич-
ній ролі В. Зеленський для України 
не просто смішний. Він може стати 
трагічним. 

Аскольд С. Лозинський‚
 Ню-Йорк

Хочемо знати 
про Вероніку Михалевич

Декількох істориків та краєз-
навців степової України цікавить 
постать української поетеси Веро-
ніки Михалевич, яка народилася 
(за даними офіційних джерел) 15 
березня 1910 року на Херсонщині. 
Навчалася у Празі, брала участь у 
боротьбі за Карпатську Україну. В 
1933 році вийшла за полковника 
Василя Филоновича.  Після Другої 
світової війни оселилася в США. 

Померла 28 травня 1972 року. 
Чи хтось може знати про її 

родину, про її твори, можливо‚ є 
нащадки? Будемо вдячні за допо-
могу! Електронна пошта: uas.
vlad@gmail.com.

Владислав Сердюк‚
Віктор Маруценко‚ 

Василь Гриценко
Київ

СКУ вітає Владику Бориса Ґудзяка
Світовий Конґр е с  Укр а їн-

ців (СКУ) вітає Владику Бориса 
Ґудзяка з призначенням 18  люто-
го Папою Франциском, за рекомен-
дацією Синоду Єпископів Україн-
ської Греко-Католицької Церкви 
(УГКЦ), Митрополитом і Архиє-
пископом Філядельфійської Архиє-
пархії Української Греко-Католиць-
кої Церкви. 

СКУ також вітає Владику Глі-
ба Лончину, Єпарха Єпархії Пре-
святої родини в Лондоні з його 
призначенням Апостольським 
aдміністратором Єпархії св. Воло-
димира Великого в Парижі. 

СКУ високо цінує довголітню 

невтомну працю Владики Бориса 
Ґудзяка в розбудові УГКЦ в  Украї-
ні та в усьому світі. Ми відзначаємо 
його численні здобутки, зокрема 
як засновника і прозорливого про-
відника всесвітньовідомого Укра-
їнського Католицького Університе-
ту в Львові, Україна. Владика Борис 
є лідером духовної та ґльобальної 
думки, який зробив дуже багато 
для людства. Ми сподіваємося на 
продовження великих справ разом 
для добра нашої церкви та нашо-
го народу. 

Павло Ґрод‚
президент СКУ

Торонто

Ми вшановуємо пам’ять 
„Небесної сотні“

20 лютого українці в усьому 
світі вшановували пам’ять заги-
блих героїв „Небесної сотні“. 
У 2013 році тисячі українців 
вийшли на вулиці, коли їхня 
надія на краще життя в евро-
пейській спільноті була сплюн-
дрована проросійським режи-
мом Віктора Януковича. Міль-
йони українців у всіх куточках 
країни вирішили відстояти свої 
права, ставши рушійною силою 
Революції Гідности. Автори-
тарний режим відповів насиль-
ством, оголосивши війну своєму 
власному народові. Кульмінаці-
єю насильства зі сторони держа-
ви став розстріл мирних демон-
странтів урядовими снайперами.

У цей день п’ять років тому 
понад 100 українців принесли 
найбільшу жертву в битві за віль-
ну і демократичну Україну від-

давши свої життя і це назавжди 
залишиться в нашій пам’яті.

Сьогодні, через п’ять років 
після Революції Гідности, народ 
України продовжує захища-
ти свою територію. Російська 
Федерація, підступно порушив-
ши низку міжнародних законів і 
угод, вторглася в Крим – суверен-
ну територію України – і продо-
вжує вести безжальну війну про-
ти України в Донецькій і Луган-
ській областях на сході України.

Ми вша новуємо пам’я ть 
„Небесної сотні“, яка стала при-
кладом для майбутніх поколінь 
вільних українців, ми віддаємо 
шану тисячам українців, які заги-
нули або були поранені.

Александра Хичій‚ президент 
Конґресу Українців Канади

Торонто
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ЗУАДК висилає контейнери в Україну
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – 12 січня Злучений Україн-

ський Американський Допомоговий Комітет 
(ЗУАДК) відправив в Україну перший у цьому 
році гуманітарний контейнер. Основний вміст 
контейнера включає медичний витратний мате-
ріял, хірургічні інструменти, лікарські ліжка 
з матрацами, інвалідні візки звичайні та елек-
тричні, ходунки, милиці, палиці, памперси для 
дорослих, засоби гіґієни, обладнання для дітей з 
тяжкими вадами, одяг, взуття, постіль, книжки. 

Гуманітара допомога призначена для шпита-
лю інвалідів війни та репресованих у Винниках, 
Ходорівській районній лікарні, Журавнівськiй 
міській лікарні, Червоному Хресту в Чoрткові, 
Знам’янському і Залучанському дитячим будин-
кам-інтернатам, Згромадженню Дочок Мило-
сердя св. Вікентія де Поля в Снятині, Соціяльно-
го центру Сестер Служебниць у Львові та багато 
іншим. Книжки призначені для Музею Кобрин-
ського в Коломиї та до Курії Верховного Архиє-
пископа Української Греко-Католицької Церкви. 

Провід ЗУДАК висловив найщирішу подяку 
добровольцям та жертводавцям‚ завдяки яким 
ЗУАДК має змогу висилати таку необхідну допо-
могу в контейнерах. 

Наступний контейнер буде відправлятися в 
Донецьку область 30 березня, від 7-ої год. ранку 
до полудня, на площі ЗУАДК при 1206 Cottman 
Ave., Philadelphia, PA 19111. Просимо добро-
вольців зголоситися на тел. 215-728-1630. Тим‚ 
кому потрібно, ЗУАДК зараховує „Community 
service hours“. Маємо надію на щирий відгук гро-
мади, адже, на жаль, є ще багато потребуючих 
в Україні, які живуть у тяжких умовах і чека-
ють на нашу підтримку. Повідомляємо‚ що нара-
зі ми зупиняємо збір жіночого одягу. Найбільш 
потрібно медичного обладнання та медично-
го витратного матеріялу, чоловічий та дитячий 
одяг, постіль та ковдри, памперси для немовлят 
і дорослих, шкільне приладдя та засоби гіґієни. 

ЗУАДК
Завантаження контейнера з допомогою потре-
буючим в Україні. (Фото: М. Антоненко)

Передання символічного чека на допомогу родинам „Небесної сотні“. 

Українці Канади передали гроші для родин „Небесної сотні“
ТОРОНТО. – З нагоди п’ятої річ-

ниці Революції Гідности українська 
громада Канади передала рідним 
„Небесної сотні“ гуманітарну допо-
могу – чек на суму 10 тис. дол. Ці 
гроші призначені сім’ям загиблих, 
що об’єднались у громадську орга-
нізацію „Родина героїв „Небесної 
сотні“. 

Фонд героїв „Небесної сотні“ 
створений у Торонто для допомоги 
107 родинам „Небесної сотні“. Кож-
ній родині буде передано 500 дол., 
таким чином загальна сума допо-
моги складе 53‚500 дол. 

„Українці в Канаді підтримували 
українців під час Революції Гіднос-
ти і надають гуманітарну допомо-
гу нашій армії, що бореться із мос-

ковським загарбником. Сьогодні 
ми вкотре переконались, що разом 
виборюватимемо повну перемогу“, – 
зазначив представник Фонду героїв 
„Небесної сотні“ Сергій Кузан.

Володимир Бондарчук, голо-
ва „Родини героїв „Небесної сотні“, 
син загиблого Сергія Бондарчука, 
заявив: „Допомога українців Кана-
ди – це яскраве свідчення того, 
що про чин загиблих на Майда-
ні пам’ятають. Обов’язок кожного 
українця – пам’ятати і вшановувати 
героїв сучасности, що загинули на 
Майдані. Вони – приклад самопо-
жертви, відданости та волелюбнос-
ти. Ми в боргу перед ними“. 

Фонд героїв „Небесної сотні“ 

Ікони стали символом перемоги над смертю
Левко Хмельковський

САВТ-БАВНД-БРУК‚ Нью-Джерзі. – 20 люто-
го в будинку Сестрицтва Покрови Божої Мате-
рі (голова Леся Сівко) при Українській право-
славній церкві св. Андрія Первозваного було 
урочисто відкрито виставку ікон, намальова-
них на дошках скринь від набоїв, які залишися 
на полях боїв з російським аґресором на Донба-
сі. У відкритті взяли участь Митрополит Укра-
їнської Православної Церкви США й усієї діяс-
пори Антоній, Архиєпископ УПЦ США Даниїл, 
організатори виставки – голова Наглядової ради 
Першого добровольчого мобільного шпиталю ім. 
Миколи Пирогова Генадій Друзенко і автор ікон 
художник Олександр Клименко. Вони розповіли 
про історію шпиталю і створення виставки. 

Шпиталь ім. Миколи Пирогова є найбільшим 
неурядовим проєктом із залучення цивільних 
медиків до надання медичної допомоги в зоні 
проведення операції Об’єднаних сил в окремих 
районах Донецької та Луганської областей, який 
здійснює Благодійний фонд „Перший доброволь-
чий мобільний шпиталь ім. Миколи Пирогова“ 
у співпраці з Міністерством охорони здоров’я 
України, Міністерством оборони України, Гене-
ральним штабом Збройних Сил України, з під-
тримкою Ради національної безпеки та оборони 
України.

На сьогодні це єдиний медичний проєкт, що 
діє в зоні бойових дій у повній відповідности 
до вимог українського законодавства. Медики-
добровольці шпиталю працювали у 49 місцях у 
Донецькій та Луганській областях – як у містах і 
селах, так і в польових умовах та біля контроль-
них пунктів в’їзду-виїзду на лінії розмежуван-
ня. З понад 480 добровольців, що впродовж 2014-
2018 років працювали в зоні війни, 88 отримали 
статус учасника бойових дій, сотні – статус учас-

ника війни, багато були відзначені державними 
та відомчими нагородами.

Восени 2015 року шпиталь поширив свою 
діяльність на мирні реґіони України, здійснивши 
кардіоогляд мешканців Хмельниччини, який охо-
пив 22.4 тис. осіб у 565 населених пунктах. Адре-
са: Шпиталь ім. Пирогова, вул. Івана Франка, 
17В, кв. 39, Київ, 01030, Ukraine. Електронна пош-
та: info@medbat.org.ua.

Владика Даниїл розповів про безкорисли-
ву допомогу українських медиків пораненим 
воїнам, число яких перевищує 56 тис. осіб, про 
допомогу пораненим на Майдані Незалежности 
під час Революції Гідности. Митрополит Анто-
ній підкреслив, що на виставці можна придбати 
ікону для себе відповідно до гасла: „Придбай іко-
ну – врятуй життя“, тому що три чверті грошей 

від продажу ікон підуть на діяльність мобільно-
го шпиталю.

„Придбай ікону – врятуй життя“ – мистецька 
акція київських художників Софії Атлантової та 
Олександра Клименка, що має на меті підтрима-
ти діяльність Першого добровольчого мобільно-
го шпиталю ім. М. Пирогова.

Виставка ікон побувала у Европарляменті, Вер-
ховній Раді України, Софії Київській, на терито-
рії Києво-Печерської Лаври, Українському Като-
лицькому Університеті у Львові, у багатьох міс-
тах Европи, США і Канади. Головна ідея проєкту 
– перемога життя над смертю.

З питань придбання ікон можна зверта-
тися до О. Клименка на електронну адресу: 
olafclemensen@gmail.com, або телефоном: 380-67-
968-2973 чи 380-50-591-6507.

Виставку ікон відкривають (зліва): Архиєпископ Даниїл, Генадій Друзенко, Олександр Клименко, 
Митрополит Антоній. (Фото: Левко Хмельковський)
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ТРИБУНА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ

На цій світлині‚ зро-
бленій 19 лютого 1984 
року‚ Президент Укра-
їнського Нар одно-
го Союзу Іван О. Флис 
біля пам’ятної дошки на 
честь заснування УНСо-
юзу біля Української 
католицької церкви 
Преображення Господ-
нього  в Шамокині‚ Пен-
сильванія. Пам’ятний 
знак було виготовле-
но за проєктом мист-
ця Якова Гніздовського і 
встановлено у 1969 році 
до 75-річчя УНСоюзу.  

Президент І. Флис 
прибув до Шамоки-
на на 90-ліття УНСо-
юзу разом з делеґацією 
УНСоюзу‚ яка включала членів екзекутиви‚ рад-
них та контролерів. Свято було відзначене Літургі-
єю в храмі Преображення‚ другій найстарішій укра-
їнській католицькій церкві у США‚ і продовжене 
святочним обідом в  церковній залі‚ який відвіда-
ли близько 200 осіб. І. Флис зазначив‚ що Шамокин 
завжди буде значним містом в історії української імі-

ґрації до США. Він назвав ранніх піонерів провид-
цями‚ яким має бути вдячна українська громада. 
(Фото: Юрко Зарицький) 

На вебсторінці УНСоюзу читачі можуть пере-
глянути фотоархів з історії організації. Фотоархів 
доповнюється і удосконалюється. Загляньте тут: 
unainc.org/una/the-una-is-125-years-old/.

Фотофакт з історії: 1984

його 125-річчя.
Міський голова Джан Бравн і місь-

кий адміністратор Роберт Слейбі переда-
ли проклямацію і ключ до міста Прези-
дентові/Головному Виконавчому Директо-
рові УНСоюзу Стефанові Качараєві. Інші 
присутні члени Головного Уряду УНСою-
зу були Головний Операційний Директор/
Головний Секретар Юрій Симчик, Контр-
олер Люба Вальчук і Радна Ірена Яросевич.

У своїй проклямації, посадник і Міська 
Рада „бажають Українському Народному 
Союзові дальших успіхів в його напрямних 
дорученнях надавати фінансову підтрим-
ку своєму членству, розширювати культур-
ну свідомість серед американської публі-
ки про багатий вклад українських амери-
канців до мозаїки Америки, інформува-
ти публіку про події у Сполучених Штатах, 
Україні та поза її межами через свої газети 
„Свободу” (від 1893 року) та „The Ukrainian 
Weekly” (від 1933 року); визнають історич-
ну важливість Шамокіну, Пенсильвенія, 
як місце народження Українського Народ-
ного Союзу – і основи організованого сус-
пільного життя українських американців 
у Сполучених Штатах, і висловлюють свої 
найщиріші ґратуляції Українському Народ-
ному Союзові з нагоди його віхового юві-
лею та його 125 років зразкової служби”.

Також присутніми під час презента-
ції і відчитання проклямації були Рома 
Гадзевич, головний редактор „Свободи” і 
„Українського Тижневика” („The Ukrainian 
Weekly”); дружина С. Качарая, Святосла-
ва; о. Микола Іванов, парох місцевої укра-
їнської католицької церкви Преображення 
Господнього, і церковний дяк Давид Кале-
та.

Члени Міської Ради Шамокіну Ден Мек-
Ґо й Скат Ровтон взяли участь в церемонії. 
Також присутніми були Дорін Еніс, місь-
кий адміністративний бухгальтер, і Лері 
Деклінський, фотограф місцевої газети.

Того вечора, о. М. Іванов і Д. Калета взя-
ли союзовців на ексурсію до історичної 
церкви Преображення Господнього, яка 
є другою найстаршою українською като-
лицькою церквою в Америці. Парафія була 
заснована 1884 року. Угольний камінь тепе-
рішньої церкви поблагословив у 1907 році 
Єпископ Сотер Ортинський, перший укра-
їнський католицький єпископ у США. 

Переклад: Лев Іваськів.

(Закінчення зі стор. 1)

125-літній ювілей...

Міський голова Джан Бравн з Президентом/
Головним Виконавчим Директором УНСоюзу 
Стефаном Качараєм, котрий тримає ключ 
до міста, який був щойно даний йому, і також 
проклямацію, яка вшановує УНСоюз. (Фото: 
Юрій Симчик)

УНСОЮЗ СВЯТКУЄ 125 РОКІВ
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Усі заспівали гимн України. (Фото: Левко Хмельковський)
Петро Порошенко вітає хлопчика-інваліда 
Богдана Смирнова.

Петро Порошенко відвідав мавзолей, де похований 
Патріярх Мстислав.Президента Петра Порошенка зустрічають українські ієрархи.

Даниїл, Єпископ Cтемфордський 
Української Католицької Церк-
ви Павло Хомницький, настоятель 
церкви митрофорний протоєрей 
Юрій Сівко, численві священики. В 
сослуженні з ними Владики відслу-
жили Літію в храмі св. Андрія Пер-
возваного. 

Разом з П. Порошенком приїха-
ли Посол України в США Валерій 
Чалий, Генеральний консул України 
в Ню-Йорку Олексій Голубов, кон-
сул Денис Семенович, інші офіцій-
ні особи.

Промовляли Владики Антоній і 
Даниїл про вшанування пам’яті 
„Небесної сотні“, полеглих у війні з 
Росією, постійні молитви у храмах 
США за мир і процвітання України, 
добробут українського народу. 

Митрополит Антоній закли-
кав молитися за Україну до Матері 
Божої, яка своїм омофором завжди 
охороняла український народ. „Світ 
повинен знати те, що поколін-
ня українців пам’ятають, що герої 
не вмирають. Вони продовжують 
жити в пам’яті нації та бути прикла-
дом для майбутніх героїв, які тво-

рять історію“, – сказав він. Митропо-
лит Антоній подякував президенто-
ві України за його зусилля для захис-
ту та розвитку України: „Коли через 
п’ять років після трагедії на Майдані, 
аґресії та страждань я відвідую Укра-
їну, то бачу багато позитивних змін 
під Вашим керівництвом. Дякую вам 
за Ваше провідництво“.

П. Порошенко теж виступив з 
великою промовою. Він відзначив 
важливу ролю української грома-
ди США у зміцненні міжнародної 
підтримки України, відзначив, що 
Україна нарешті має свою незалеж-
ну Церкву, на створення якої чека-
ла багато століть, подякував Все-
ленському Патріярхові Варфоло-
мію, предстоятелям українських цер-
ков, патріяршим екзархам, одним з 
яких був Владика Даниїл, дякуючи 
зусиллям яких відбулася ця історич-
на подія. 

П. Порошенко сказав: „Незважа-
ючи на всі спроби Путіна розколоти 
нас, підірвати стабільність зсереди-
ни, дестабілізувати, розповсюджува-
ти брехню, посіяти ненависть у сер-
цях українців, українці зараз сильні, 
нас підтримує весь світ“.

Президент розповів, що сьогод-
нішній день розпочав із зустрічі з 
Головою Генеральної Асамблеї ООН 

та від імени України виступив в 
дебатах щодо ситуації на окупова-
них територіях. „В залі Організації 
Об’єднаних Націй окупант – нази-
вається окупантом, аґресор – аґре-
сором, захоплені території – терито-
ріями, окупованими аґресором. Це 
результат роботи світової солідар-
ности з Україною, – наголосив пре-
зидент. – Ніхто не може зупинити 
українців, які боронять свою зем-
лю, які боронять свою віру, які боро-
нять свою державу, які боронять свій 
народ“.

Говорячи про важливість зустрі-
чі з українською громадою США, П. 
Порошенко сказав: „Я хочу подяку-
вати всім за спільну молитву. Я хочу 
подякувати за ці п’ять років єднос-
ти українців світу. Я хочу подякува-
ти за тверде бажання продовжувати 
роботу“. 

Він зауважив, що дні 18-21 люто-
го назавжди увійшли в історію Укра-
їни, коли п’ять років тому за злочин-
ним наказом тодішньої влади було 
відкрито вогонь по учасниках демон-
страції. „Революція Гідности поча-
лася в листопаді 2013 року, тому що 
Україна більше не хотіла жити під 
радянським або російським ярмом. 
Український народ прагнув поверну-
тися до европейської родини наро-

дів“, – сказав президент.
Президент подякував українським 

військовим, які боронять україн-
ську землю на фронті, даючи від-
січ російському аґресорові, а також 
українцям США за спільну молит-
ву і щоденні молебні за Україну, які 
лунають в цьому храмі. Водночас він 
застеріг, що не треба вважати пере-
могу здобутою: „У нас попереду бага-
то роботи. І нам треба тримати цю 
єдність. Для цих дітей. Це моло-
ді українці. Я наголошую – ці діти 
люблять Україну, і коли вони вирос-
туть Україна буде членом Европей-
ського Союзу, буде членом НАТО“.

Далі був зворушливий момент, бо 
до вівтаря вийшли на зустріч з пре-
зидентом учні Школи українознав-
ства при Церкві св. Андрія Перво-
званого (директор Ярослава Дани-
щук). Коли П. Порошенко зауважив, 
що на місці залишився у інвалідно-
му візочку 11-річний Богдан Смир-
нов, то підійшов до нього і приголу-
бив хлопця.

Після Літії почесні гості і духо-
венство відвідали мавзолей де похо-
ваний Патріярх Мстислав, де про-
звучала поминальна молитва. Перед 
храмом П. Порошенко спілкувався з 
учасниками зустрічі, сфотографував-
ся з ними. 

(Закінчення зі стор. 1)

Порошенко відвідав...
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відродження паломницького цен-
тру в Люрді. Вдалося оживити дея-
кі покинуті проєкти єпархії, напри-
клад повільно повертається до жит-
тя молодіжний центр в Ельзасі, ство-
рений о. Павло Когутом. Для мене 
цей проєкт особливий ще й тому, що 
молодим римським семінаристом я 
одного літа був там волонтером.

Ми підтримували міжнародні ака-
демічні конференції та публікува-
ли книги різними мовами про нашу 
Церкву. Досить поважну кількість 
фільмів та телевізійних програм 
французькою та українською [мова-
ми] про діяльність єпархії побачили 
глядачі у різних країнах. У співпраці 
з Українським Католицьким Універ-
ситетом у Львові миряни провели 
одне з найперших глибинних соці-
ологічних опитувань, що досліджує 
питання нової української міґрації, 
–,,Виклики сучасної міґрації: україн-
ська спільнота в Парижі”.

Однак найважливішим ,,проєк-
том” було плекання атмосфери 
любови і життя у сопричасті, цер-
ковної єдности духовенства, мона-
шества і вірних, при відкритості до 
тих, хто перебуває за межами Церк-
ви.

Наші надії та духовні прагнен-
ня видавалися фантастикою. Однак 
шлях віри полягає у переконанні, 
що Господь хоче, щоб ми жили у 
Його Царстві. Багато вдалося досяг-
ти завдяки тому, що ми разом вірили 
у Божу присутність серед нас. …

Чого ви боїтеся найбільше? Яка 
ваша найглибша турбота?

На загал, я намагаюся не підда-
ватися страхам, за винятком здоро-
вого трепету перед Богом. Страх є 
поганим порадником. Він або пара-
лізує, або породжує аґресію. У Церк-
ві мусимо завжди остерігатися двох 
базових і взаємно зв’язаних небез-
пек – втрати віри і згасання молит-
ви. Без віри ми не можемо жити в 
Церкві, без молитви неможливо роз-
вивати стосунки з Богом. Тоді все 
розсипається. Намагаюся бути пиль-
ним, щоб дрібні пороки не става-
ли причиною ґрандіозних про-
блем: заздрість серед священиків і 
мирян, нетерпеливість та саморекля-
ма талановитих людей, розгнуздані 
пристрасті, особливо гнів, ритори-
ка самолюбування, поділи і творен-

ня ворожих груп серед вірних. Папа 
Франциск часто піднімає ці питан-
ня. Вони можуть з‘явитися будь-де.

Іґнорування реальних проблем 
мене також турбує. Усе це інстру-
менти, якими нечистий підважує 
будівництво Царства Небесного. 
Однак моя довіра до Бога і до ближ-
ніх по обидва боки океану набагато 
більша, ніж страхи.

Владика Гліб Лончина, правля-
чий єпископ Лондонської Єпархії для 
Великобританії та Ірляндії, відте-
пер стає апостольським адміністра-
тором Паризької Єпархії. Як би ви 
його представили вірним?

Щасливий, що Святіший Отець 
призначив саме Владику Гліба Лон-
чину, єпарха лондонського, апос-
тольським адміністратором Паризь-
кої Єпархії, доки не буде обраний 
новий єпископ. Владика Гліб є пред-
ставником монашества та люди-
ною Божого Слова. Він досвідче-
ний служитель і дослідник Літургії, 
затребуваний реколектант і людина 
широкої культури.  Як обдарований 
музикант, чудово говорить багать-
ма мовами, включно з французь-
кою. Владика Гліб чіткий у доктрині 
і щедрий у милосерді. І що найваж-
ливіше, він знає нашу єпархію над-
звичайно добре – протягом останніх 
років владика реґулярно відвідував 
нас, співслужив з нами і навчав нас. 
Він особисто знає священиків та їхні 
родини, а вони знають його. Влади-
ка Гліб завжди приносить радість 
нашим вірним. Сподіваюся, що з 
його появою мене не забудуть надто 
швидко (сміється).

З яким настроєм ви починаєте 
нове служіння?

Я починаю з надією. На початку 
намагатимуся багато слухати і вчи-
тися, щоб ставати братом, бать-
ком і душпастирем для священиків 
і вірних. Важливо молитися та про-
думувати, як розвивати майбутню 
візію Філядельфійської Архиєпархії, 
як співпрацювати з іншими єпархі-
ями митрополії та іншими східни-
ми католиками, римо-католицьки-
ми та православними єпископами, 
священиками та вірними. Сподіваю-
ся, що ми можемо зробити крок упе-
ред у пошуку екуменічної співпраці 
з протестантськими сусідами, між-
релігійної, міжетнічної і міжрасової 
гармонії. Ми триматимемо близько 
біля серця потреби бідних і марґіна-

лізованих. Наприклад, в Українсько-
му Католицькому Університеті при-
сутність розумово неповносправних 
осіб стала центральною для розумін-
ня нашої педагогіки та місії. Вірю, 
що ми маємо слухати одне одного і 
говорити від серця до серця. Бідні 
можуть допомогти нам бачити Бога, 
тому що Ісус є бідним у цьому світі. 
Сподіваюся, що провадитиму, слу-
хаючи Господа і ближніх. Станом 
на сьогодні для мене найважливіше 
добре слухати і чути, щоб не твори-
ти передчасно стратегій та плянів, 
що будуть лише плодом моєї уяви.

Ви народилися в  США, але 30 
років дорослого життя провели в 
Европі. Якою вам видається Амери-
ка сьогодні? Які потреби є в українців 
різних хвиль міґрації?

Країни і культури можуть бути 
різними, але духовне ДНК всіх 
людей однакове. Протягом життя 
мав нагоду жити чи служити у біль-
ше десяти країн. Останніми роками 
часом перетинав державні кордони 
двічі на тиждень.

З огляду на те, що моя блаженної 
пам’яті мама, яка померла минуло-
го червня, мешкала сама в Сиракю-
зах і потребувала підтримки, я при-
їжджав до неї три-чотири рази на 
рік. Я спостерігав, як поглиблюють-
ся поділи в американському суспіль-
стві, зростає поверховість мораль-
ного дискурсу, соціяльних медія та  
віртуальність міжособистісних сто-
сунків. Ми стаємо залежними від 
стимулів – гастрономічних, хеміч-
них, інформаційних, чуттєвих.Такі 
ж виклики постають і перед Захід-
ною, і перед Східною Европою. Вони 
ж стосуються українських міґран-
тів різних хвиль. У XXI ст. ми покли-
кані починати заново, йти глиб-
ше, до суті речей, слідуючи за Хрис-
товим ,,Виплинь на глибину”. Свя-
тий Папа Іван Павло ІІ називав це 
,,новою євангелізацією”. У цьому сві-
ті найглибшим є людське серце. Ми 
мусимо прислухатися до його биття 
і його прагнень, а людське серце має 
зрозуміти своє правдиве покликан-
ня. Саме там промовляє Господь. Це 
моє перше завдання як новоприз-
наченого архиєпископа – слухати 
уважно, вдумливо і молитовно.

Чи ви відчуваєте, що повертаєте-
ся додому? 

…призначення до Філядель-
фії – це повернення додому. Моя 

українсько-американська родина 
і Церква в США дали мені жит-
тя тілесно і духовно. Я народив-
ся в Сиракюзах, штат Ню-Йорк. 
Там, у церкві св. Івана Хрестите-
ля на Tompkins Street пірнув у хре-
щальні води. Там Господь покли-
кав мене до священства. Десять 
років перед тим американська зем-
ля щедро прийняла моїх батьків, 
які прибули туди без копійки за 
душею, тікаючи від комуністич-
ного переслідування в повоєнній 
радянській Україні. Америка дала 
їм новий старт, забезпечивши сво-
боду і гідність. Такою є особиста 
історія багатьох вірних Філядель-
фійської Архиєпархії. Там живе 
мій брат та інші члени родини, там 
спочивають мої батьки. Америка 
подарувала мені безпечне дитин-
ство, католицьку школу і універ-
ситетську освіту. Сполучені Штати 
Америки – це надзвичайна, якщо 
навіть не сказати бездоганна, соці-
ополітична модель, яку неможли-
во уявити без біблійних принципів 
та інтуїцій. Це країна, яка все ще 
деклярує, що довіряє Богові.

Проживши 30 років доросло-
го життя в Европі, з нетерпінням 
чекаю можливости по-новому піз-
навати Сполучені Штати і Церк-
ву в Америці. Глибоко поважаю 
те, що Церква робила для служін-
ня поколінням міґрантів та зне-
долених. Інтелектуальний розви-
ток Церкви в США став важли-
вим здобутком для Вселенської 
Церкви. Вірю, що в час великих 
викликів, який водночас є момен-
том очищення, Церква покликана 
до нового духовного і морального 
свідчення, сміливого проголошен-
ня Доброї новини. Цього можна 
досягти через навернення і служін-
ня. У час глибинних поділів, аґре-
сії, страху та навіть згіршення Гос-
подь явить свою милість. У цьо-
му є особливе покликання Україн-
ської Католицької Церкви в США, 
яке вона розвиває вже півтора сто-
ліття і яке треба творчо і критично 
переосмислити для людей теперіш-
нього і майбутнього.

…Після десятиліть мандрівно-
го життя поняття дому для мене 
перестало бу ти географічним. 
Для мене дім там, де можу жити у 
добрих стосунках, що відобража-
ють наші стосунки з Богом. Так, я 
повертаюся додому, але не лише 
через особисту історію, а тому що 
добрі Божі люди мешкають в Аме-
риці, у нашій Церкві та поза нею.

(Закінчення зі стор. 5)

Вести, слухаючи...

ба буде розгорнути війська при-
криття? Альянс досягнув проґре-
су в цьому напрямі завдяки Силам 
швидкого реаґування — восьми-
тисячне експедиційне військо, 
яке перевірялося минулого року 
на військових навчаннях „Trident 
Juncture“. Цього року основу сил 

забезпечує Німеччина.
Та, окрім згаданого передового 

загону, потенціял НАТО тривож-
но слабкий. Для того щоб надіслати 
потужне підкріплення зі США до 
Европи, знадобиться кілька тижнів. 
Це підкреслює слабкість ядерного 
засобу стримування. Росія щедро 
інвестує в нові тактичні ядерні 
озброєння. Росіяни тренуються їх 
розташовувати й використовувати 
під час військових навчань.

В Европі НАТО має невеликий 
арсенал таких озброєнь, майже всі 
в руках США. Громадськість нала-
штована проти цієї зброї, і в дея-
ких країнах навіть різко. Стриму-
вання ґрунтується переважно на 
стратегічних (читай – апокаліптич-
них) ядерних типах озброєння, на 
які з усього ядерного спектру мож-
на розраховувати найменше. НАТО 
слід обговорити ядерне питання, і 
розмова ця буде геть не простою.

Мабуть, найскладніше питання 
з тих, які належить розглянути на 
саміті, стосується не військових, а 
політичних справ. Парадокс взає-
мин США та Европи у сфері без-
пеки полягає в тому, що ще ніко-
ли тактичні успіхи НАТО не були 
такими обнадійливими, як нині, 
а настрій таким пригніченим‚ як 
нині. Організації ледве вдало-
ся уникнути катастрофи на самі-
ті минулого літа, коли Президент 
США Дональд Трамп був майже 
готовий оголосити про вихід його 
країни з Альянсу.

На тій зустрічі американський 

провідник вимагав, щоб союзники 
витрачали на оборону 4 відс. Вну-
трішнього валового продукту, а це 
нереальна цифра. Хоч европейці 
збільшують бюджети на оборону, 
суперечка щодо витрат, імовірно, 
спалахне знову, і наслідки будуть 
украй згубними. Небезпека не в 
тому, що США взагалі покинуть 
Европу, а в тому, що зосереджен-
ня уваги буде перенесено на дво-
сторонні стосунки окремих кра-
їн з Америкою і виникне змагання 
за вплив, яке позначиться на злаго-
дженості Альянсу.

Усі ці проблеми вирішуються, 
але потребують енерґійного й ціле-
спрямованого політичного провід-
ництва. З огляду на слабку владу, 
насичений графік виборів і псевдо-
проблеми в Европі, надія на виник-
нення такого провідництва сла-
бенька.

„Високий замок“

Едвард Лукас – британський 
публіцист і політичний експерт‚ 
Лондон.

(Закінчення зі стор. 2)

Врятувати...

УВАГА!  42-й відділ ООЧСУ на Лонґ-Айленді 
пропонує придбати дуже цінну та цікаву книжку 
д-ра Аркадюша Слабіґа, на польській мові, „Дії 
Апарату безпеки Народної Польщі віднос-
но української нацменшини на протязі 1944-
1989 років“ (Działania aparatu bezpieczeństwa 
Polski Ludowej wobec Ukraińców w latach 1944-1989).
Інформація про видання: 
Сторінок 702 • тверда обкладинка • розмір 
17.5x24.5 см • ціна $15 (у Польщі) + пересилка 
до США - $10-12.

За інформацією на рахунок замовлення зверта-
тись до Стефана Лашина, тел. (516) 582 0258. 
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НОВИНИ З УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ                               

УКУ представили у Давосі 
Оксана Левантович

ДАВОС, Швайцарія‚ – 22-25 січ-
ня під час Всесвітнього економіч-
ного форуму в Давосі „Український 
дім“ став місцем зустрічей впливових 
людей з усього світу, котрі говори-
ли про інвестиційну привабливість 
України, співпрацю та спільні проєк-
ти. На форумі побували проректор 
з науково-педагогічної роботи Укра-
їнського Католицького Університету 
(УКУ), декан-засновниця Львівської 
бізнес-школи (LvBS) Софія Опаць-
ка та другокурсниця УКУ з бакалавр-
ської програми „Етика-політика-еко-
номіка” Дарія Гарник.

„Український дім“ проводиться у 
Давосі вдруге, й завдяки такому май-
данчику Україна отримує нагоду роз-
повісти світові про себе.

„Це був п’ятиденний форум, на 
який прийшло багато зацікавле-
них інвестиціями в Україну і ті, що 
вже інвестують. В панельних диску-
сіях вони аналізували український 
і ґльобальний контексти. Завдан-
ня „Українського дому“ – показати 
Україну, її сильні сторони, – розпові-
ла С. Опацька. – Багато розмов було 
про талановиту молодь: чи вона роз-
вивається належним чином, чи має 
освітню пропозицію, яка потрібна, 
передовсім саме Україні. Мова йшла 
також про УКУ, про Українську ака-
демію лідерства і її ролю у формуван-
ні молоді”.

Окрім питань освіти, говорили 
також про цифрову грамотність та 
кібербезпеку.   „В Україні є спеція-
лісти у цьому напрямку, але їх кіль-

кість однозначно замала. Втім, вже у 
найближчому майбутньому питан-
ня кібербезпеки стрімко розвивати-
меться, тому потреба у таких фахів-
цях буде дуже великою”, – сказала 
проректор.

С. Опацька була однією з учас-
ниць дискусійнійної плятформи 
„Характер лідера”. В дискусії взяв 
участь також виконавчий директор 
Інституту лідерства Ігоря Ігнатови-
ча з „Ivey Business School“ (Канада) 
Жерард Сейтс. Їх центр лідерства і 
львівський при LvBS давно співпра-
цюють і використовують ті ж моде-
лі. Також у обговоренні проблем 
лідерства взяли участь президент-
ка та головна виконавча директорка 
„Western NIS Enterprise Fund“ Ярос-

лава Джонсон, незалежний політич-
ний радник з питань побудови наці-
ональної марки держави, її націо-
нальної ідентичности та репутації, 
модератор Саймон Ангольт, аме-
риканський дипломат, Надзвичай-
ний і повноважний Посол США в 
Україні (2003-2006), директор Евра-
зійського центру ім. Діну Патрічіу 
при Атлантичній раді США Джон 
Гербст.

С. Опацька сказала про лідерство: 
„Україна сьогодні змушена захища-
ти свою територію, та саме кризові 
моменти „витягують“ з нас найкра-
ще. Особливо після Революції Гід-
ности українці почали думати про 
довшу перспективу і візію, відчули 
відповідальність за майбутнє кра-

їни. Український бізнес став біль-
ше залученим у публічні дискусії, 
у життя громадянського суспіль-
ства. Підприємці розуміють: якщо 
вони хочуть бачити більше якіс-
них лідерів на чолі держави, вони 
мають самі бути якісними лідерами 
у своїх організаціях. Очевидно, що 
успішний підприємець – це успіш-
ний лідер з усіма лідерськими чес-
нотами, так, якщо ти сфокусова-
ний на ґльобальному партнерстві – 
потрібно мати навики співпраці. Є 
тенденція до зміни фокусу і пріори-
тетів українських підприємців, що 
вчаться у LvBS: вони вчаться дума-
ти не тільки про зростання прибут-
ків сьогодні, а й про сенс, зміст, про 
те, що буде завтра. Змінилося і став-
лення до конкуренції: вона важли-
ва, та результат більш ефективний, 
коли відбувається у співпраці. У 
лідерстві важлива відповідальність, 
прийняття щораз більше непро-
стих рішень, вміння домовлятися. 
В УКУ важливим моментом є інте-
ґрація у навчальний процес студен-
тів методики, що формує суспільну 
відповідальність завдяки практикам 
соціяльного служіння. УКУ готовий 
ділитися своїм досвідом з іншими 
навчальними закладами, адже чим 
більше буде таких практик в універ-
ситетах, тим краще для України“.

Дарія Гарник стала однією з вось-
ми добровольців від України в Даво-
сі. Вона розповіла: „Обов’язків було 
дуже багато для допомоги гостям. 
Коли була вільна хвилина, я нама-
галася також слухати, про що гово-
рять на дискусіях і було дуже при-
ємно побачити на одній із них про-
ректора УКУ Софію Опацьку, яка 
говорила про досвід УКУ“.

Президент України Петро Порошенко з українськими добровольцями у Давосі.

В суботу, 9 березня 2019 року, 
о 5-ій годині по пол.

в будинку НТШ
63 Fourth Ave (між 9-ою і 10-ою вулицями)

New York, NY 10003

Наукове Товариство ім. Шевченка
в Америці

запрошує на презентацію
Антології української поезії про Нью-Йорк

New York Elegies: 
Ukrainian Poems on the City. 

(Academic Studies Press, 2019). Edited by Ostap Kin

New York Elegies attempts to demonstrate how descriptions and 
evocations of New York City are connected to various stylistic modes 
and topical questions urgent to Ukrainian poetry throughout its 
development. Th e collection thus gives readers the opportunity to 
view New York through various poetic and stylistic lenses. Ukrainian 
poets connected themselves to a powerful myth of New York, the myth 
of urban modernity and problematic vitality. Th e city of exiles and 
outsiders sees itself refl ected in the mirror that newcomers and exiles 
created. By adding new voices and layers to this amalgam, it is possible 

to observe the expanded picture of this worldly poetic city.

Учасники:

Олена Дженнінґс, Остап Кінь, Василь Махно,
Орест Попович, Юрій Тарнавський, Вірляна Ткач

В неділю, 10 березня 2019 року, 
о 2-ій годині по пол.

в будинку НТШ
63 Fourth Ave (між 9-ою і 10-ою вулицями)

New York, NY 10003

Наукове Товариство ім. Шевченка
в Америці

запрошує 
на книжкову презентацію

д-ра 
Марти Богачевської-Хом’як

Ukrainian Bishop, American Church: 
Constantine Bohachevsky 

and the Ukrainian Catholic Church.  
Washington, D.C.: Th e Catholic University of America Press, 2018

Авторка, використовуючи багатий і новий архівний матері-
ял, вперше розглядає стосунки греко-католицької церкви 

і української громади в Галичині та США протягом 20 
і 21-го столітть. У монографії досліджено політичні та 

суспільні процеси  в Галичині та США;  позиція Ватикану, 
роля Американської Католицької Церкви в релігійному 

житті української громади в Америці та процеси станов-
лення Митрополії, заснованої 1958 року.
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Їй ще й досі хотілося вірити‚ 
що він не зрадив‚ не продався‚ не 
здрейфив‚ а просто втомлено відій-
шов убік‚ віддавши батьківщину‚ 
що повірила в нього‚ на розтерзан-
ня „команді“‚ „оточенню“‚ „своїм“.

Господи‚ як же хочеться крича-
ти: „Піднімайтеся‚ люди! Адже вас 
знову хочуть зробити бидлом‚ а 
бидло не буває ні гордим‚ ні щас-
ливим‚ ні багатим. Бидло не гор-
диться Батьківщиною і не наро-
джує героїв! Не дивиться на світ з 
високо піднятою головою!“.

Те‚ що сталося далі‚ переверши-
ло письменницьку уяву. В 2007 році 
Президент В. Ющенко знову при-
значив Ю. Тимошенко прем’єром‚ 
оскільки на позачергових виборах 
до Верховної Ради „БЮТ“ („Бльок 
Юлії Тимошенко“) отримав 129 
мандатів‚ ставши основою парля-
ментської коаліції.

Ще того самого року той же 
автор‚ Ю. Рогоза‚ видав наступ-
ну книжку – „Вбити Юлю-2“‚ 
висловивши в ній „прикре й гір-
ке прозріння людини‚ яка віри-
ла‚ сподівалася і чекала‚ але зро-
зуміла‚ що настав час переста-
ти дурити себе‚… бо коли бензи-
на і хліб дорожчають‚ – значить‚ 
нікудишній прем’єр“. Забігаючи 
наперед‚ Ю. Рогоза остеріг укра-
їнське суспільство: мовляв‚ небез-
печно‚ якщо б колись такий вель-
ми досвідчений Дон-Жуан‚ як Ю. 
Тимошенко‚ претендував на „руку 
і серце України“‚ бо „коли слуха-
єш‚ як вона бреше‚ і навіть розумі-
єш‚ що бреше‚ все одно душа тане‚ 
як віск“.

Ну‚ щодо цього „мистецтва“‚ 
то в Україні було досить й інших 
майстрів. Але Ю. Тимошенко спіт-
кав більший гріх‚ ніж звична для 
наших ліберально-демократичних 
часів політично-партійна брехня. 
У 2009 році українська прем’єрка 
поїхала до В. Путіна і підписала з 
ним газовий договір – надзвичайно 
обтяжливий для України‚ і саме з 
цієї‚ очевидно‚ причини зміст доку-
менту не розголошувався. Не знав 
його навіть Президент В. Ющенко. 
Згодом він згадував про це як про 

„одну з ганебних сторінок в новіт-
ній українській історії“. 

Втім‚ ледве чи можна вважа-
ти цю історію вичерпаною. В січ-
ні цього року депутати від „Бльо-
ку Петра Порошенка“ зареєструва-
ли у Верховній Раді проєкт поста-
нови „Про 10-ту річницю підпи-
сання кабальних газових контрак-
тів Юлією Тимошенко і Володими-
ром Путіном“. Річ у тім‚ що контр-
акт той і досі чинний‚ бо укладений 
на 10 років наперед. Від 2010 року 
українські споживачі стали плати-
ти за російський газ ціну значно 
вищу‚ ніж европейська. У підсум-
ку Україна переплатила „Ґазпромо-
ві“ за наданий газ від 16.8 млрд. до 
28.8 млрд. дол.

„Багатьмільярдні втрати‚ домі-
нування російського „Ґазпрому“ і 
хистка позиція „Нафтогазу Украї-
ни“‚ невпинний рух України в обі-
йми Москви – ось наслідки фор-
мулювань‚ закладених у газові уго-
ди 10 років тому“‚ – пише голова 
правління „Нафтогазу України“ 
Андрій Коболєв.

Натепер деталі того небез-
печного для України догово-
ру вже добре відомі. Діяло прави-
ло: хочеш – бери газ‚ хочеш – не 
бери‚ але все одно плати. Україна 
зобов’язувалася з 2010 року купу-
вати щонайменше 52 млрд. кубо-
метрів російського газу‚ а у випад-
ку‚ якби навіть не купувала зовсім‚ 
була змушена платити й за неодер-
жаний газ.

Докладніше провину Ю. Тимо-
шенко з’ясував у 2011 році Печер-
ський районний суд міста Киє-
ва. Суддя Радіон Киреєв оголосив 
вирок: „Тимошенко Юлію Володи-
мирівну визнати винною у вчинен-
ні злочину‚ передбаченого статтею 
365‚ частиною 3-ою Криміналь-
ного кодексу України. Призначи-
ти їй покару у вигляді семи років 
позбавлення волі…“.

Найцікавіше тут те‚ що цей суд 
відбувася за президентства Віктора 
Януковича – абсолютно залежного 
від Москви‚ від В. Путіна. Покладі-
мо „пазли“ на їхні місця: підписа-
ний Ю. Тимошенко газовий контр-
акт був вигідний Москві‚ отож 
як промосковський В. Янукович 
посмів би засудити за це Ю. Тим-
ошенко? Як би посмів піти проти 

В. Путіна? Тобто тут мусить бути 
якась велика таємниця. 

На цей рахунок існує багато вер-
сій. Одна з них належить колиш-
ньому радянському розвідникові‚ 
доброму знавцеві путінського каґе-
бістського кубла Вікторові Суво-
рову. Він вважає‚ що переслідуван-
ня Ю. Тимошенко за В. Януковича 
і її тюремне ув’язнення – це дуже 
тонка і далекоглядна гра‚ метою 
якої було зробити з Ю. Тимошенко 
„народну героїню“‚ а відтак поса-
дити у президентське крісло. 

Цю версію підтримує генерал-
лейтенант Григорій Омельченко. В 
інтерв’ю для програми „Гордон“ на 
телеканалі „112-Україна“ він пові-
домив як про щось цілком певне‚ 
що і Ю. Тимошенко‚ і її права рука“ 
Олександер Турчинов ще в серед-
ині 1990-их років були завербова-
ні російською Федеральною служ-
бою безпеки.

В. Суворов з цим завербуванням 
пов’язує зрадницьку ролю Ю. Тим-
ошенко під час російської анексії 
Криму. Адже саме у той відпові-
дальний момент обов’язки прези-
дента України виконував О. Турчи-
нов‚ і саме від нього вийшов наказ 
не чинити жодного опору путін-
ським „зеленим чоловічкам“ у 
Симферополі.

Може‚ це тільки версії‚ не біль-
ше. Але якщо ні? 

Критики Ю. Тимошенко і її опе-
ненти виставляють проти неї довгу 
низку інших компрометуючих 
фактів. Наприклад‚ саме вона при-
вела в українську політику росія-
нина Павла Лебедєва‚ який пізні-
ше‚ за В. Януковича‚ очолив Мініс-
терство оборони і вщент зруйну-
вав Збройні сили України. Або‚ за 
свідченням В. Ющенка‚ як Ю. Тим-
ошенко‚ бувши ще прем’єром‚ під 
час зустрічі з Вселенським Патрі-
ярхом Варфоломієм переконува-
ла‚ нібито Українська Церква не 
потребує автокефалії. Або як у 
2008 році не підтримала зусиль 
задля успіху Пляну дій щодо май-
бу тнього членства України в 
НАТО. Або як просила Президен-
та В. Ющенка взяти в уряд про-
кремлівського посіпаку Віктора 
Медведчука. Або як тепер‚ ні сло-
ва досі не сказавши‚ що путінська 
Росія є аґресором і єдиною при-

чиною війни на Донбасі‚ пропо-
нує до переговорів залучити Китай 
– ту країну‚ котра в усіх міжна-
родних питаннях голосує заодно з 
Москвою.

Після Революції Гідности журна-
лісти знайшли в „Межигір’ї“ доку-
менти про те‚ як у 2009 році Ю. 
Тимошенко і В. Янукович таємно 
домовлялися про спільну коаліцію‚ 
що передбачала розподіл україн-
ської влади на них двох. Словом‚ 
неґативу не бракує.

А все ж при цьому всьому про-
відниця „Батьківщини“ має неа-
бияку підтримку в суспільстві‚ хоч 
на кінець лютого й перемістила-
ся з другого на третє місце – піс-
ля Володимира Зеленського і П. 
Порошенка. На недавньому з’їзді 
партії Ю. Тимошенко підтримали 
навіть окремі героїчні захисники 
Донецького летовища‚ леґендар-
ні „кіборги“. Вони чомусь вірять‚ 
що з неї вийде мудрий і рішучий 
головнокомандувач. Досвідчений‚ 
як мало хто‚ політик‚ вона справ-
ді уміє говорити так‚ що „серце в 
грудях тане‚ як віск“‚ як писав Ю. 
Рогоза. Про нову Конституцію‚ про 
соціяльну справедливість‚ про мир. 
Але саме тому й треба слухати її не 
серцем тільки‚ а й розумом.

„Не варто мати ілюзій‚ – остері-
гає відомий журналіст-розслідувач 
Дмитро Ґнап. – Всі ці прекрасні сло-
ва не стали її сенсом життя. Не ста-
ли її ідеєю-фікс, за яку вона готова 
віддати життя. Вони для неї не біль-
ше‚ ніж нова зачіска і новий стиль 
одягу, що зникнуть ввечері в ґарде-
робі, по закінченню робочого дня“.

Отож нинішня ситуація криком 
кричить‚ що майбутній президент 
повинен мати не лише залізний 
характер‚ але й несхитний прокра-
їнський світогляд. У зв’язку з цим 
згадуються давні слова Президента 
В. Ющенка: „Ще маю якусь надію 
зробити з Януковича українця‚ але 
зробити українку з Юлії – немож-
ливо“.

Щодо В. Януковича він жорсто-
ко помилився‚ то‚ може‚ і з Ю. Тим-
ошенко все виявиться інакше‚ ніж 
здавалося В. Ющенкові? Несповід-
имі шляхи Господні. Ніхто сторон-
ній нікого не може зробити укра-
їнцем – це вільний вибір вільного 
людського серця.

(Закінчення зі стор. 1)

Та‚ що з косою

Міцнішають туристичні зв’язки України та Ізраїля 
Світлана Глаз

ТЕЛЬ-АВІВ. – 12-13 лютого відбувся Міжнародний ярмарок 
з питань туризму – найбільша в Ізраїлі подія в сфері туризму, 
яку називають Міжнародною середземноморською туристич-
ною виставкою. У ній взяли учать 60 країн світу, які зацікавле-
ні в туристичних зв’язках з Ізраїлем та іншими країнами світу. 

У минулому році в Ізраїлі побувало 4 млн. туристів. Ізра-
їль представив нові маршрути в Єрусалимі, Тель-Авіві, інших 
популярних приморських містах, найкращі вина, яскраво-
синій автобус-кабріолет, який буде возити гостей Евробачен-
ня-2019 по Білому місту. Так називається містечко Евробачен-
ня в Тель-Авіві. 

Зростає обмін туристами України та Ізраїля. Крім тради-
ційних турів для хасидів до Умані, щороку з’являються нові 
маршрути Україною, її містами. До послуг гостей курортні та 
заповідні зони, історичні об’єкти. Цього разу представницька 
українська делеґація міжнародної виставки зосередила ува-
гу відвідувачів виставки на туристичних можливостях Києва, 
Львова, Одеси, Трускавця та інших реґіонів. 

Представники українських туристичних компаній провели 
переговори та ухвалили угоди, якими передбачено збільшен-
ня туристичних обмінів між Україною та Ізраїлем. Відбувся 
також  семінар „Відвідуйте Україну“, присвячений презентації 
туристичного потенціялу Києва, Львова, Одеси, Трускавця. 

З вітальним словом до учасників семінару звернувся 
Посол України в Ізраїлі Генадій Надоленко. Він зауважив, 
що Україна красива природою, щирістю людей, історични-
ми пам’ятками, економічним потенціялом і всі, хто відвідає 
Україну, одержать задоволення від поїздки. 

Учасники семінару „Відвідуйте Україну“. В центрі – Посол України в Ізраїлі Генадій 
Надоленко. (Фото: Марк Найман)
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Смертельна зона польсько-українського прикордоння 
Андрій Фесяк

Моє рішення вперше викласти спогади мого батька, матері й інших 
родичів на папері викликане не бажанням помсти чи злістю, а потре-
бою вшанувати моїх рідних, які померли в той час. Сім’я мого батька 
страждала від постійних польських нападів у 1945-1946 роках, під час 
одного з яких на його очах убили його батьків. Сім’ю моєї матері депор-
тували до Радянського Союзу, згодом таємно повернули до комуніс-
тичної Польщі, а тоді‚ в 1947 році‚ примусово переселили до колишньої 
Німеччини, де тепер розташовані „повернені території“ Польщі. Вод-
ночас мої дядьки опинилися в сумнозвісних нацистських концентрацій-
них таборах Авшвіц і Бухенвальд.

Закерзоння стало
смертельною зоною

Протягом 1944-1947 років увесь 
реґіон уздовж нинішнього поль-
сько-українського кордону, відомий 
як Закерзоння (землі, розташова-
ні за лінією Керзона) – від Бещадів 
у південно-східній Польщі до Пере-
мишля та Холмського й Підлясько-
го реґіонів на сході від Любліна, що 
межують із північно-західною Укра-
їною – перебував у стані сум’яття. 
Відступ нацистів створив порожне-
чу, що її заповнило прибуття радян-
ських і польських комуністичних 
сил, які встановили на цих землях 
нову владу. Протягом 1944-1946 
років комуністичне керівництво 
депортувало українців до Радян-
ського Союзу, а поляків із радян-
ської України – до новоствореної 
комуністичної Польської Народної 
Республіки. Поляки зі Львова опи-
нилися в колишньому німецькому 
місті Бреслав (нині – Вроцлав).

Окрім радянських і польських 
комуністичних сил, у цьому реґіо-
ні діяли й інші комбатанти, зокрема 
УПА, яка тут виникла 1944 року та 
разом з ОУН налічувала приблизно 
3,000-4‚000 бійців, а також польські 
партизанські групи: Армія Крайо-
ва (АК), Національні збройні сили 
(НЗС) та Селянські батальйони. У 
багатьох випадках польські й укра-
їнські мирні жителі брали участь у 
погромах уздовж східніх польських 
кордонів заради помсти або отри-
мання винагороди. На жаль, це тор-
кнулося й моєї сім’ї.

Стефан Рапавий пише, що поль-
ські озброєні групи „завдали укра-
їнцям жахливої шкоди“. Найгірші 
злочини було вчинено в 1945 році 
з боку АК у Павлокомі (365 убитих 
українців) і з боку Народної вій-
ськової організації (НВО) в Пис-
коровичах (358), Верховині (197, 
у тому числі 65 дітей віком до 11 
років), Добрій та Добчі. Автор тер-
міну „геноцид“ Рафаель Лемкін 
заснував свою нову концепцію, спи-
раючись на нацистську різанину 
1942 року в чеському селі Лідице та 
польсько-радянські злочини 1946 
року в українському селі Завадка. 
Польські збройні групи (АК, наці-
оналісти й комуністи) повідомляли 
про втрати серед „бандитів УПА“ 
чисельністю, що значно перевищу-
вала кількість бійців УПА на Закер-
зонні, а це означає, що багато з уби-
тих ними були мирними жителями.

На Волині‚ яка включає теперіш-
ні Волинську й Рівненську області‚ 
поляки були в меншості та страж-
дали від атак українських націона-
лістів. Однак на Закерзонні все було 
навпаки. Українські, північноаме-
риканські й деякі польські історики 
наводять підрахунки великої кіль-
кости українців, убитих на Закер-
зонні, та меншої кількости загиблих 
поляків. Згідно з оцінками Тімоті 
Снайдера, на Закерзонні було вби-

то 6,000-7‚000 українських мирних 
жителів і 1‚000 польських мирних 
жителів, а також 4‚000 українців з 
реґіону Холму й Підляшшя. Загалом 
приблизно 10-11 тис. українських 
мирних жителів було вбито на тери-
торії сучасного прикордоння Поль-
щі й України. Члени моєї сім’ї були 
одними з них.

Закерзоння стало смертельною 
зоною, що поглинула моїх батька 
й матір і їхні сім’ї. Українські селя-
ни шукали захисту в УПА, а іно-
ді навіть у радянських солдатів, аби 
вберегтися від польських парти-
занських груп. У багатьох випадках 
українські селяни мали соціялістич-
ні погляди, реґіональну (русинську, 
лемківську), а не українську іден-
тичність, а деякі з них навіть мали 
проросійські нахили. Однак вони 
відчували, що не мали іншого вибо-
ру, як шукати захисту в УПА.

Те, що українські селяни мали тіс-
ні зв’язки з УПА, видно хоча б із 
запеклої боротьби 1945-1946 років 
і нездатности польських комуніс-
тичних сил‚ незважаючи на значну 
перевагу‚ здолати українських пар-
тизанів-націоналістів з ОУН і УПА. 
Українці, які досі жили на Закер-
зонні, не належали до тих 482 тис. 
осіб, яких радянська влада депор-
тувала на територію СРСР у 1944-
1946 роках. Мою матір Анну Гелетку 
– православну лемку із села Радоци-
на на польсько-словацькому кордо-
ні – депортували до Кіровограду в 
Радянському Союзі, однак, зіткнув-
шись із повоєнним голодом, вона 
вирішила повернутися до комуніс-
тичної Польщі.

На жаль, вона та її сім’я опини-
лася серед тих, кого в межах акції 
„Вісла“ – усього 150 тис. українців, 
лемків і змішаних сімей – примусо-
во переселили та розпорошили на 
польських „повернених територіях“. 
Сім’ю моєї матері поселили в силь-
но пошкоджений будинок, де рані-
ше мешкала німецька сім’я, в селі 
Урзути на півдні від Зеленої Ґури. 
За словами Т. Снайдера, „операція 
„Вісла“ стала найбільш кривавим 
злочином польського комуністич-
ного режиму проти свого народу“.

Жертвами були жінки і діти

Подорожуючи цим реґіоном, я 
натрапив на багато могил селян, 
що загинули протягом 1944-1946 
років. На жаль, їм не зведено нія-
ких пам’ятників. У селі мого бать-
ка Добра, яке розташоване за 6 кіло-
метрів на схід від Сеняви та за 20 
кілометрів на північ від Ярослава, 
я помітив, що на могильних пли-
тах не було зазначено, як і від кого 
загинули мирні жителі. Було вказа-
но лише загальні причини, такі як 
„невинна смерть“, „трагічна смерть“ 
або „вбивство“.

Мій батько чув, що головним 
провідником польських груп, які 
атакували його й сусідні села, був 

Юзеф Задзєрський („Волиняк“), 
якому присвятили опубліковану 
польським Інститутом національної 
пам’яті книгу „Волиняк: правдива 
леґенда“. Він був членом НВО – вій-
ськового крила міжвоєнної Наці-
ональної партії (НП), лояльної до 
Національно-демократичної партії 
(НДП). Представники НП не вва-
жали українців самостійним наро-
дом і плянували асимілювати їх 
шляхом розділення на кілька етніч-
них груп (гуцулів, лемків, бойків, 
русинів тощо). НВО і НП визнава-
ли польський уряд в екзилі. Протя-
гом 1942-1943 років НВО розколо-
лася: одна частина приєдналася до 
АК, тоді як інша утворила НЗС, які 
лишилися лояльними до НДП. Дру-
ге крило брало особливо активну 
участь у вбивствах мирних україн-
ців.

У польськомовній статті на Вікі-
педії про Задзєрського („Волиня-
ка“) зазначено, що 18 квітня 1944 
року його підрозділ „умиротворив 
українське село Пискоровичі, вбив-
ши понад сто українців, які перебу-
вали в місцевій школі. Серед жертв 
були жінки й діти. Їх також убили в 
селі та полях над річкою Сян. Укра-
їнські селяни не могли захистити 
себе, бо в цьому реґіоні не було під-
розділів УПА, а в Пискоровичах не 
було загонів самооборони. Напад 
став відповіддю на попередню атаку 
УПА, і його представили як „акцію 
із зачистки терористів“.

Наступні „акції умиротворен-
ня“ з боку Задзєрського („Волиня-
ка“) було здійснено проти Доброї, 
Волчастого й Рудки, протягом 
яких загинули ще багато україн-
ців. 19 січня 1946 року Задзєрський 
(„Волиняк“) здійснив напад на село 
мого батька Добра, внаслідок чого 
було вбито 33 українців віком від 
одного до 72 років. Наступне „уми-
ротворення“ відбулося 18 травня 
1946 року, коли польські селяни з 
Майдану Сінявського спонукали 
Задзєрського („Волиняка“) здійсни-
ти напад на село Добча, протягом 
якого загинули 18 українців віком 
від 13 до 68 років.

Криваві злочини
в українських селах

Село Добра приєднали до Радян-
ського Союзу після радянсько-
нацистського вторгнення в Поль-
щу у вересні 1939 року. Добра була 
розташована прямо на кордоні між 
СРСР і Німеччиною та мала спіль-
ний нацистсько-радянський при-
кордонний пост на своїй окра-
їні. Після війни це село поверну-
ли комуністичній Польщі. Мешкан-
ці села (приблизно 300 сімей) були 
переважно етнічними українця-
ми, хоча тут також мешкали чотири 
єврейські та п’ять польських сімей. 
У селі була одна греко-католицька 
церква, яку також відвідували поля-
ки. Євреїв, що мешкали в Добрій, 
убили нацисти.

Хоча міжетнічні стосунки в селі 
завжди були приязними, це не вря-
тувало Добру від нападів з боку 
польських націоналістів. Згідно з 
написами на сільському кладови-
щі, перша така різанина відбулася 
3 березня 1945 року, коли було вби-
то щонайменше п’ятьох мешканців. 
10 квітня 1945 року вбили ще п’ять 
людей, а 12 квітня загинуло вже 30 
жителів села.

Рано ввечері в неділю наприкін-

ці червня 1945 року польські заго-
ни знову атакували село. Підозрі-
лим чином польські сім’ї отрима-
ли попередження та виїхали із села 
за день до того. Мій батько Михай-
ло Фесяк, якому тоді було 12 років, 
став очевидцем атаки приблизно 
300 польських націоналістів із пар-
тизанських груп „Радван“ і „Воли-
няк“. Поляки спалили багато осель 
і застрелили приблизно 10 людей. 
Будинок моїх дідуся й бабусі Оле-
га й Агафії Фесяків підпалили, коли 
моя квола прабабуся перебувала в 
ньому. Поки вона намагалася вийти 
з хати, частина будівлі обрушилася 
на неї, у результаті чого вона зазна-
ла серйозних опіків тіла й голови. 
Вона прожила ще два дні з жахли-
вим болем. (Пізніше поляки так 
сплюндрували її могилу, як і багато 
інших, що тепер невідомо, де вона 
насправді похована.)

Моя бабуся Агафія намагалася 
випустити корів і свиней із заго-
ну, аби врятувати їх, однак отрима-
ла постріл у голову. Коли мій бать-
ко знайшов її тіло, частину її голови 
було відстрелено.

Михайло і його батько (Олег 
Фесяк) зуміли втекти приблиз-
но 300 метрів від будинку, однак у 
батька зрештою поцілили польські 
кулі. Упавши на землю, він вигук-
нув ім’я сина. Михайло був спереду 
батька і зміг сховатися в пшенично-
му полі, втікаючи від куль, що свис-
тіли над його головою. Він повз на 
руках і колінах через поле, доки не 
добрався до ущелини, що вивела 
його в ліс, де ховалися від польсько-
го нападу багато жителів села.

Дядько Михайло, який мешкав 
у сусідньому селі Дібча (польською 
– Добча), дізнався про різанину 
й наступного дня знайшов моло-
дого Михайла в лісі разом з інши-
ми селянами. Михайло жив у Діб-
чі з дядьком і тіткою, поки поля-
ки не напали на це село в травні 
1946 року. Михайло пас корів у полі, 
коли до нього підійшли кількасот 
поляків. Вони запитали нього, хто 
живе в селі, і згодом двоє з напад-
ників – батько й син – узяли його 
в заручники. Батько наказав синові 
стежити за Михайлом, тоді як інші 
поляки рушили в бік села, однак 
син покинув Михайла й пішов слі-
дом за поляками. Завдяки цьо-
му моєму батькові вдалося втекти 
(вдруге). Того дня вбили 25 україн-

(Закінчення на стор. 17)

Андрій Фесяк
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89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

2200 Route 10 West, Suite 109
Parsippany, NJ 07054

(973) 538-3888 • Fax: (973)538-3899

e-mail: roxolanaltd@roxolana.com
web: www.roxolana.com

МОРЕМ • АВІА
Вага від 10 до 150 фунтів *

• Пересилайте пакунки до нас через UPS.

• Додаткова знижка для організацій.

• Користуючись нашими ARS наліпками.

• Для замовлення наліпок, для підбору 
пакунків телефонуйте: (973) 538-3888.

• Пакунки до Росії, Латвії, Литви, Естонії,  

Білорусі, Молдови, Казахстану, Грузії, 

• Вірменії, Польщі, Чехії і Словаччини.

• Готові продуктові пакунки з каталога.

• Медикаменти на замовлення до України.

• У нас можна замовити авіаквитки на будь-які 
авіакомпанії до більшости европейських країн.

• Візові послуги до України (без запрошення).
• Зустрічаємо і відвозимо на летовище.
• Пашпортні послуги. Обмінюємо старі

пашпорти на нові українські.

1-888-PAKUNOK  (725-8665)

П А К У Н К И  В  У К РА Ї Н У

З А МО В Л Я Й Т Е

INTERNATIONAL TR ADE, LTD

Travel

                               Money                                                          Service

Харчовий пакунок „Родинний“ з каталога
вміст пакункa: 

борошно - 20 ф., гречка - 10 ф.,
олія - 1 ґальон, тушонка - 3 ф., салямі - 3 

ф., родзинки - 3 ф., дріжджі - 1 ф.,
кава мелена - 2 ф., шоколяд - 2 плитки.

Ціна $99 за 51 ф.

ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ В УКРАЇНУ:
Сума      Оплата Сума      Оплата Сума      Оплата
$100 - $  7 $400 - $12 $  800 - $17
$150 - $10 $500 - $12 $  900 - $20
$200 - $10 $600 - $15 $1000 - $20
$300 - $12 $700 - $17
Сума вище  $1000 -  Оплата 2%
   Маємо ліцензію на пересилку долярів.
   Також пересилаємо в інші країни.

* Додаткова оплата за доставу.
Існують певні обмеження. 

•Туристичні послуги: авіяквитки і візи в Україну та інші країни 

• Грошові перекази у всі країни світу • Українські та европейські
компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

•Телефонні картки: 80 хвилин розмови за 5 дол.

1062G Dnipro na 1/12 stor.

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ

ТА КОНТЕЙНЕРИ

В УКРАЇНУ

ROSELLE, NJ
645 W. 1st Ave.
Tel.: (908) 241-2190

(888) 336-4776

CLIFTON, NJ

565 Clifton Ave

Tеl.: (973) 916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: (215) 969-4986 

(215) 728-6040

DNIPRO LLC.

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.

Шукаємо опікунку для старенької 
мами в Silver Spring MD. Побажаний 
досвід/витривалість з хворими на 
Алзгаймер. Близько церков, актив-
на Українська громада, гарний дім. 

Ukicaregiverneeded@gmail.com 
or 617-566-1996

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя

МАRІA DRICH
Licensed Life Insurance Agent 

  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035

e-mail: mdrich@unamember.com

ЯКІВ  ГНІЗДОВСЬКИЙ
ВІДБИТКИ  РИСУНКИ  МАЛЮНКИ

Компанія William Greenbaum Fine Prints 
є в бізнесі понад 50 років. В даний час маємо 

для продажу 25 творів підписаних Я. Гніздовським. 
Також хочемо купити ще більше його 

відбиток, рисунків та малюнків.

JACQUES HNIZDOVSKY
WOODCUTS    LINOCUTS

William Greenbaum Fine Prints has been buying and selling 
prints and paintings by many different artists for 50 years.  
We are delighted to announce that we currently have more  

than 80 signed prints by Jacques Hnizdovsky for sale.

All inquiries are welcome. 
Please email us at wngreenbaum@verizon.net 

or phone us at 508-284-7036.

William Greenbaum Fine Prints
98 South Street

Rockport, MA 01966
www.greenbaumprints.com

Member: International Fine Print Dealers Association

ВСІ ТВОРИ МОЖНА ОГЛЯНУТИ НА ВЕБ-СТОРІНЦІ
www.greenbaumprints.com

Просимо звертатися з усіми питаннями на
wng@greenbaumprints.com

або по телефону,  508-284-7036 

William Greenbaum Fine Prints
98 South Street

Rockport, MA 01966 
Ґалерія відкрита за попереднім домовленням.

Член: International Fine Print Dealers Association
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Saturday,
March 23, 2019

10:30 am
Ukrainian Educational 

and Cultural Center

700 N. Cedar Rd. 
Jenkintown, PA 19046

Please bring your Photo ID

ANNUAL
MEETING

Philadelphia   ●  Jenkintown
Trenton   ●   Feasterville
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ців, у тому числі дядька мого батька 
Івана Фесяка.

Водночас село Добра зазнало ще 
кілька атак. 22 червня 1945 року під 
час нападу загинули 26 людей, а 19 
січня 1946 року було піддано тор-
турам і жорстоко вбито 28 селян. 
Вік тих, кого вбили й замордували, 
коливався від одного до 72 років. 
20 жертв становили жінки, а двоє – 
хлопчики віком чотири і шість років.

Троє інших членів нашої сім’ї 
зазнали переслідувань нацистів. 
Моїх двох дядьків Дмитра й Кирила 
відправили в Авшвіц і Бухенвальд, 
відповідно. Дмитро загинув в Авш-
віці у віці 19 років. Він протримався 
там усього місяць. Кирило вижив і 
згодом одружився з Ядвіґою – поль-
кою, яку він зустрів у Бухенвальді 
після того, як табір звільнили бри-
танці. Вони еміґрували до Велико-
британії, а потім до Канади.

У березні 1942 року тітку мого 
батька Марію Кудлак, якій було 
лише 17 років, нацисти відправили 
до Німеччини в Ортмансдорф (за 
10 кілометрів на південному захо-
ді від Хемніцу), де вона примусо-
во працювала на фармі до липня 
1945 року. Згодом вона повернула-
ся в Добру, яка в цей час зазнава-
ла постійних нападів із боку поль-
ських націоналістів. Повертаючись 
до села, вона зустріла польського 
селянина (чи партизана – цей епізод 
лишається неясним), який погро-
жував убити її. Однак вона зумі-
ла врятуватися, повідомивши його, 
що впізнала в ньому чоловіка сво-
єї подруги.

Він не впізнав її, проте вона поча-
ла благати не вбивати її та зрештою 

переконала його привести її до його 
дружини, аби та впізнала її. На щас-
тя, так і сталось, і вона врятува-
ла своє життя. Їй порадили одра-
зу ж тікати із села та ніколи туди не 
повертатись, а також спалити всі 
документи, які засвідчували її осо-
бу, зокрема те, що вона українка. 
Вона так і зробила. 

Однак унаслідок цього їй було 
вкрай важко довести, що вона при-
мусово працювала в нацистській 
Німеччині, і німецький уряд так і не 
виплатив їй компенсації. Вона опи-
нилися серед тих українців, яких 
депортували до радянської Украї-
ни протягом 1944-1946 років. Вона 
жила дуже бідно й померла кілька 
років тому в Миколаївській області 
на півдні України.

Мій батько чув і про інші погро-
ми українців із сусідніх сіл. Протя-
гом березня-квітня 1946 року члени 
26 українських сімей, зокрема один 
лікар, загинули від рук польських 
націоналістичних груп поблизу 
церкви в селі В’язівниця. Син лікаря 
зумів утекти й повідомив УПА, що 
трапилось. У відповідь приблизно 
300 партизанів УПА вбили 78 поля-
ків і поранили римо-католицько-
го священика, а також зруйнували 
польську римо-католицьку церкву.

У травні 1945 року в Пискоро-
вичах 38 радянських солдатів охо-
роняли велику групу українців, 
яких за два дні мали депортувати 
до радянської України. На них напа-
ла група з 400 польських партиза-
нів, убивши 1,300 українців і радян-
ських солдатів. Кількість убитих 
може бути перебільшеною, бо мій 
батько не був свідком цього нападу, 
а лише чув про нього, але сама різа-
нина відбулася напевне. Дивно, але 
ніхто не чув про те, щоб радянська 
влада покарала польських націона-

лістів чи селян за вбивство радян-
ських солдатів.

Висновки

Слухати спогади моїх батьків і 
відвідувати їхні села непросто. 
Життя мого батька в комуністичній 
Польщі, вочевидь, було жахливим, 
і йому навіть довелося служити в 
польській армії. Однак у цієї історії 
є щасливе закінчення. Мої батько 
й матір еміґрували до Канади окре-
мо одне від одного наприкінці 1950-
их років і в середині 1960-их років. 

Там вони одружилися в 1967 році 
та виростили трьох дітей у Ейджак-
сі‚ Онтаріо. Вони були активни-
ми парафіянами української пра-
вославної церкви, а їхні діти стали 
громадянами Канади і Польщі.

Андрій Фесяк – незалежний спе-
ціяліст у справах безпеки і міжна-
родної співпраці України та інших 
країн Східньої Европи‚ колишньо-
го СРСР. Він також – міжнародний 
директор і співвласник „Final Cut 
Media“. Народився в Канаді‚ останні 
20 років живе в Україні.

(Закінчення зі стор. 15)

Смертельна зона...

Федеральна Кредитова Кооператива 
САМОПОМІЧ - НЬЮ ЙОРК 

повідомляє все членство, що 

68-і Річні
Загальні Збори 

Відбудуться в неділю, 

17-го березня, 2019 року
о годині 2:00 по полудні 
у великій залі Академії св. Юра, 

при 215 схід 6-та вул. в Нью Йорку 
Цього року закінчується каденція наступних двох членів 

Дирекції: 
Степана Качарая та Адама Гапія

Пропозиції до Номінаційної Комісії прошу пересилати на адресу: 

SELF RELIANCE (NY) F.C.U. 
108 Second Avenue 

New York, NY 10003     
Attn:  Nominating Committee  

Просимо членів принести зі собою членську книжечку. 

повідомляє своїх членів, що

Загальні Збори
відбудуться

у суботу, 16 березня 2019 р.
о 7-ій годині вечора

в залі Дому СУМА
301 Palisade Ave, Yonkers, New York 10703

Цього року закінчується каденція наступних трьох 
членів Дирекції: Стефанa Шульганa, 

Ігорa Макаренкa, та д-ра Орестa Козіцького та 
двог членів Кредитної Комісії: Петра Барни і Мирона Дашко

Пропозиції до Номінаційної Комісії слід пересилати на адресу:

SUMA (Yonkers) Federal Credit Union
125 Corporate Blvd., Yonkers, NY 10701

Після Загальних Зборів буде перекуска.

Про Вашу участь прошу повідомити
 по телефону 914-220-4900

Екзекутивний Комітет Українського Народного Союзу

повідомляє, що 

Загальні Збори Філядельфійської Округи
відбудуться

в четвер, 21 березня 2019 року, о год. 6-ій вечора
в Українському Освітньо Культурному Центрі

700 N Cedar Rd., Jenkintown, Pennsylvania 19046

У нарадах зобов’язані взяти участь члени управи 
окружного комітету, конвенційні делегати, 
та по два делегати від наступних відділів:

10, 83, 116, 153, 162, 163, 173, 216, 231, 245, 247, 347, 362, 397

Гостей, членів Українського Народного Союзу радо вітаємо. 

У нарадах візьмуть участь:
Юрій Симчик - Головний Секретар УНСоюзу

Мирон Колінський - Головний Організатор УНСоюзу

За управу Округи:
Люба Стрілецька, Голова

Марія Люба Вальчук, Секретар
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ПОЗИКА
на автомобіль

26495 Ryan Rd., Warren, MI 48091

11838 Jos. Campau, Hamtramck, MI 48212

7345 Orchard Lake Rd., West Bloomfield, MI 48322

586-757-1980

313-366-0055

248-487-0330 

Home Office: 2332 W. Chicago Ave., Chicago IL 60622, 773-328-7500

734 Sandford Ave., Newark, NJ 07106

558 Summit Ave., Jersey City, NJ 07306

60-C N. Jefferson Rd., Whippany, NJ 07981

973-373-7839

201-795-4061

973-887-2776

773-589-0077

847-359-5911

630-307-0079

5000 N. Cumberland Ave., Chicago, IL 60656

136 E. Illinois Ave. #100, Palatine, IL 60067

302 E. Army Trail Rd., Bloomingdale, IL 60108

SELFRELIANCE.COM

від

НА НОВИЙ НА ВЖИВАНИЙ

® F e d e r a l  C r e d i t  U n i o n

ДО
100% ФІНАНСУВАННЯ*

3.75% 4.00%
APR APR 

* Для нових позик на автомобілі надається до 100% фінансування на основі купівельної ціни від дилера купівлі-продажу (без урахування податків, 
дилерських зборів та додатків), а також для позик на вживані автомобілі, що базуються на поточному значенні NADA.

Auto loans are available for both new and used vehicles, with models up to 6 years old. The minimum loan amount is $5,000; the maximum loan amount is 
$50,000. Terms up to 60 months and 0% down payment. Annual Percentage Rate (APR) is based on an assessment of individual creditworthiness and our under-
writing standards. For example, a new auto loan from the dealer for $50,000 with a 48-month term, 100% LTV, and a borrower's credit score of 730, currently, 
will have an APR of 3.75% and monthly payments of approximately $23 per $1,000. Current auto loan modification fee is $50. Auto loans available only to mem-
bers and only in designated geographic locations. Offered rate & terms subject to change at any time without notice. Offer may be withdrawn at any time. Subject 
to approval of application. 
Full disclosure available at https://www.selfreliance.com/join-about-us/disclosures/. Please call toll free at 1.888.222.8571 for current offers, rates and terms.

EQUAL HOUSING LENDER
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PO Box 746, Chester, NY 10918

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

Шановні читачі! 

Висилаючи до „Свободи“ спомини і співчуття 

з приводу відходу своїх близьких і друзів, не забувайте 

підтримувати видання тижневика пожертвами на пресовий фонд!

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

З великим болем і смутком повідомляємо 
рідних, приятелів і знайомих, що 15 лютого 

2019 року відійшла у вічність у своїй 
улюбленій хаті в м. Норт Порт, Фльорида 
наша найдорожча і улюблена Дружина, 

Мама, Бабуся, Прабабуся, Тета, Вуйна, 
Стрийна, суспільно-громадська діячка 

і патріотка України й Америки

св. п. Катерина (Катруся) Кобрин
наймолодша дитина покійних Вавра і Варвари Осадців.

Народилася 15 серпня 1935 року в с. Звениго-
род коло Бучача, Україна. Вийшла заміж за Ата-
наса Кобрина 12-го липня 1952 року.

Покійна переїхала до Норт Порту в 1994 році. 
Була активною членкою Української Католиць-
кої Церкви Входу в Храм Пресвятої Богородиці, 
56-го Відділу Союзу Українок, Українського Аме-
риканського Клюбу, Українського Народного 
Союзу, Українського Музею i Союзу Українців Ка-
толиків „Провидіння“.

Душа Покійної полинула на зустріч з покійни-
ми улюбленими батьками, трьома братами, двома сестрами, улюбле-
ним сином Андрієм Богданом, який помер в 1994 році.

У глибокому смутку залишились -
муж  - Атанас Тарас
дочка  - Марія Люба з дітьми Галинкою і  Юрком, 

    і внучками Вірочкою  і Надійкою
сини   - Олесь Зенко, і підполк. Адріян Ігор з дружиною 

    Ангелітою і сином Богданчиком
невістка  - Дженес Кобрин  з дочкою Ліною,
братова  - Стефанія Осадців з родиною,
і дальша родина в Америці, Канаді й Україні.

ВІЧНА ЇЙ  ПАМ’ЯТЬ!

Панахиду відслужили Отці Василь Петрів і Олег Сацюк в п’ятницю, 
22 лютого, в похоронному закладі Farley, а похоронні відправи в су-
боту, 23 лютого, в Соборі Входу в Храм Пресвятої Богородиці і похо-
ронення Покійної у Venice Memorial Gardens відслужили Владика Бог-
дан Данило, Епископ Епархії св. Йосафата в Пармі, і о. Василь Петрів, 
Парох.

Замість квітів пожертви просимо складати на „War Victims Fund“ 
через 56 Відділ СУА, або на  „Ukrainian Catholic Education Foundation“.

У глибокому смутку ділимося вісткою, 
що відійшла у вічність

св. п. 
Марія Йовик

довголітня меценатка для добра України. 

Св. п. Марія Йовик заснувала Товариство Допомоги Сиротам в 
Україні в 1992-му році на допомогу й підтримку сиротам в Україні.  
Завдяки невпинним зусиллям св. п. пані Марії, Товариство зростало 
і стало корінною організацією по всій Україні. Тисячі сиріт одержали  
фінансову допомогу, одежу та підтримку завдяки її любови і дбай-
ливості. Багато з них закінчило вищу освіту і стали професійними, 
корисними членами суспільства. Наслідком відданості й наполегли-
вості св. п. Марії Йовик та її безмежної любови до України, ТДС далі 
процвітає і продовжує працю покійної.

Складаємо найглибше співчуття родині покійної Марії Йовик в цей 
час їхньої великої втрати.

Вічна Їй пам’ять!

Управа Товариства Допомоги Сиротам в Україні
Orphans’ Aid Society

Ділимося сумною вісткою з рідними і знайомими, 
що 21 лютого 2019 року відійшла у вічність наша 

найдорожча Мама, Бабця, Прабабця і Сестра

св. п. 

Марія Йовик
з дому Цюрак

народжена 27 листопада 1927 року.

Панахида відбудеться 1 березня 2019 року в похоронному заве-
денні Петра Яреми в Ню-Йорку.

Похоронні відправи  відбудуться 2 березня в церкві Annunciation 
of the BVM, Great Meadow, NY, а відтак на цвинтарі св. Духа в Гемп-
тонбурґу, Н.Й.

У глибокому смутку залишилися:

донька  - Марта Йовик Пивоварів
син  - Орест Йовик
внуки  - Ляриса Пивоварів
  - Ксеня Major з чоловіком Thomas
  - Калина Йовик
правнуки - Jackson and Elle Major
сестра  - Орися Баранська з родиною
        - Юрко і Леся Геймури з дітьми
        - Роман і Judy Баранскі з дітьми
        - Орест і Nancy Баранські з дітьми
        - Христя і Мирон Чучмани з дітьми
дальша родина в Австралії і в Україні.

Замість квітів, пожертви можна складати на Orphans’ Aid Society, 
поранених Українських воїнів або на Служби Божі.

Вічна Їй пам’ять!

Ділимося сумною вісткою, що 2 лютого 2019 року 
в Роквил, Мериленд, відійшов у вічність довголітний 
і видатний провідний політично-громадський діяч, 

наш дорогий Тато, Дідусь та Прадідусь, 

св. п. 
Роман Шраменко
народжений 22 липня 1923 року 

в селі Тудорковичі на Сокальщині, Львівська область.

Похоронні відправи відбулися 16 лютого 2019 року на цвинтарі 
Venice Memorial Gardens у Венисі на Фльориді.

У глибокому смутку залишилися:
сини  - Андрій та Юрій з родинами
донька  - Марта з родиною 
ширша родина в США, Канаді й Україні

Вічная Пам’ять!



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 1 БЕРЕЗНЯ 2019 РОКУ No. 920

КЕРГОНКСОН:  
 

6329 Route 209 
 Kerhonkson, NY12446 

Tel: 845-626-2938  
Fax: 845 626-8636 

ЮНІОНДЕЙЛ: 
 

226 Uniondale Ave  
Uniondale, NY 11553 

Tel: 516 565-2393  
Fax: 516 565-2097 

АСТОРІЯ: 
 

32-01 31st  Street 
Astoria, NY 11106 
Tel: 718 626-0506 

 Fax: 718 626-0458 

ЛIНДИНГИРСТ: 
 

225 N. 4th Street 
Lindenhurst, NY 11757 

Tel:  631 867-5990 
Fax:  631 867-5989 

ЕЛЕКТРОННА ПОШТА: 
Info@selfrelianceny.org 

ІНТЕРНЕТ: 
www.selfrelianceny.org 

Поза Нью Йорком дзвоніть 
безкоштовно: 

Коротко строковий 
грошовий рахунок 

 
Money Market 

Account 

Завжди професійна, конфіденційна та ввічлива обслуга. 

CАМОПОМІЧ НЬЮ ЙОРК 
ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА KOОПЕРАТИВА 

ГОЛОВНЕ БЮРО:  108 SECOND AVENUE   NEW YORK, NY  10003   TEL: 212-473-7310    FAX: 212-473-3251 

Високі відсотки 

Вигідно розташовані філії: 

1.77%  
                     APY* 

*APY -  Відсоток у річному відношені з денно нарахованою дивідендою.   Мінімальна сума на відкриття Money Market 
рахунку $2,500.00.  До шість виведень з рахунку в місяць.  Мінімальна сума виведення - $500.00.  Дивіденда виплачена 
місячно та може бути змінена в  будь який час. 


